О Проекте Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации»
Характеризуя положительно  в целом содержание проектов федеральных законов «Об образовании в Российской Федерации» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации» Профсоюз считает необходимым отметить следующее.
В настоящее время в проекте федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» сделаны важные шаги по упорядочению и кодификации правовых норм, регулирующих вопросы правового статуса всех участников образовательных отношений, полномочий в сфере образования органов государственной власти всех уровней, структуры системы образования. Кроме того, законопроектом урегулированы особенности реализации некоторых видов образовательных программ и получения образования отдельными категориями обучающихся.
Однако, основы правового и социального статуса педагогических работников в законопроекте, на наш взгляд, не только не претерпели каких-либо существенных качественных изменений, закрепляющих гарантии по оплате и иным условиям труда, повышению квалификации, улучшению жилищно-бытовых условий, оздоровлению и др., но и с каждой новой версией законопроекта (а всего их уже было более десяти), объем их изменялся в сторону снижения и (или) уменьшения.
Следует отметить, что по другим категориям граждан РФ со специальным правовым статусом законодательством РФ предусмотрен существенно более широкий набор социальных льгот, гарантий и компенсаций, подтверждающих их особый статус в обществе (сотрудники полиции, судьи, государственные гражданские служащие, военнослужащие и др.).
Предлагаемая в законопроекте специальная глава 5 «Педагогические, руководящие и иные работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность», на наш взгляд, провозглашая особый статус педагогических работников в обществе, в практическом плане не предлагает никаких новых правовых механизмов, закрепляющих этот статус (кроме академических прав и свобод).
Что касается трудовых прав и социальных гарантий педагогических работников, то здесь предлагаемая Правительством РФ версия законопроекта не во всем сохраняет достигнутый уровень гарантий и прав педагогических работников, а в некоторых случаях снижает или изменяет их не в пользу педагогических работников: Так, педагогические работники утрачивают право на компенсацию расходов, связанных с приобретением книгоиздательской продукции и периодических изданий; отсутствует правовое регулирование определения верхних пределов учебной нагрузки для профессорско-преподавательского состава в вузах и учреждениях дополнительного профессионального образования.
В связи с изложенным, Профсоюз будет продолжать настаивать на сохранении отдельного права педагогических работников на возмещение расходов, связанных с приобретением для целей осуществления профессиональной деятельности печатных и электронных учебных и методических, в том числе нотных и периодических изданий, а также на установлении порядка реализации указанного права.
В результате работы Минобрнауки России и Минфина России над проектом федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» появился измененный вариант, утративший некоторые принципиально значимые дополнительные гарантии и меры социальной поддержки педагогических работников и обучающихся:
- не закреплены государственные гарантии в области оплаты труда педагогических работников (часть 2 статьи 104 предусматривает, что нормативные затраты на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере образования включают затраты на оплату труда педагогических работников с учетом соотношения учебной (преподавательской) и другой работы, а также с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников, который определяется решениями Президента РФ, Правительства РФ, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления).
По мнению Профсоюза, в законопроекте сформулированы только общие нормы, касающиеся права педагогических работников образовательных учреждений всех типов и видов на оплату труда не ниже уровня средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены образовательные организации (статья 104 законопроекта).
Законопроект не устанавливает правовых гарантий реализации механизма, обеспечивающего повышение уровня оплаты труда лиц из числа профессорско-преподавательского состава до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе, предусмотренного Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Разработчики законопроекта считают избыточными предложения Профсоюза по законодательному закреплению гарантий финансового обеспечения оказания государственных услуг в сфере образования на основе принципа установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов с учетом закрепления в законопроекте в полном объеме положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» полагая, что соответствующие положения Указа Президента предусмотрены в проекте государственной программы «Развития образования» на 2013-2020 годы, а самим законопроектом предусмотрен общий подход к осуществлению финансового обеспечения государственных услуг в сфере образования, исходя из обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников не ниже уровня средней заработной платы работников по экономике субъекта Российской Федерации;
- не сохранено право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) (часть 9 статьи 48) предусматривает, что Правительство РФ, органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления вправе устанавливать за счет бюджетных ассигнований соответственно федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов дополнительные гарантии и меры социальной поддержки педагогическим работникам, в том числе предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), а также педагогическим работникам, вышедшим на пенсию, в случае, если они проживали и проработали в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) не менее десяти календарных лет). Профсоюз продолжает настаивать на сохранении основных положений действующей редакции нормы Закона РФ «Об образовании», регулирующей вопросы обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях. По мнению Профсоюза, законопроект (ст.9 п.2) снижает уровень обеспечения указанных государственных гарантий в части способа их финансового обеспечения, поскольку понятие «субвенция» заменяется понятием «иные межбюджетные трансферты», что может позволить органам местного самоуправления самостоятельно изменять целевое назначение указанных финансовых средств.
Более того, Профсоюз считает, что законопроект не раскрывает целевого назначения «иного межбюджетного трансферта», а заменяет конкретные направления расходования средств (оплата труда работников общеобразовательных учреждений, расходы на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды) указанием на использование этих средств на реализацию основных общеобразовательных программ и федеральных государственных образовательных стандартов.
По мнению Профсоюза, подобная замена не может быть поддержана, поскольку действующие основные общеобразовательные программы и федеральные государственные образовательными стандарты не содержат конкретных направлений расходования средств на оплату труда работников общеобразовательных организаций, расходы на учебники и учебные пособия, средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды. Профсоюз не может согласится с тем, что в законопроекте снижается действующий уровень правовых гарантий прав граждан сельских поселений при ликвидации и реорганизации муниципальных образовательных организаций, расположенных в сельской местности, (ст.22 п.5 абз.З).
Решение вопроса о реорганизации и ликвидации этих организаций передается исключительно представительному органу соответствующего городского округа или муниципального района, на территории которого расположена муниципальная образовательная организация, взамен схода граждан, предусмотренного действующим законодательством. Таким образом, законопроект, на взгляд Профсоюза, умаляет такую форму участия граждан в делах муниципального образования как сход граждан, являющуюся формой непосредственного осуществления населением местного самоуправления.
По мнению разработчиков позиция Профсоюза по данному вопросу не соответствует нормам Федерального закона от 6 октября 2003 года №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», устанавливающего случаи и порядок проведения схода граждан. Кроме того, представители Минобрнауки России считают, что в рамках подготовки проекта Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в РФ» и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации» вносятся изменения в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», предусматривающие усиление правовых гарантий сохранения инфраструктуры сферы образования. В частности, предусматривается проведение предварительной экспертной оценки последствий для обеспечения образования детей принимаемого решения о реорганизации и ликвидации государственных и муниципальных организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей.
