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№   1                                                             г. Казань                                          13   февраля 2014г.

	Об итогах правозащитной работы Татарской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки в 2014 году





Заслушав информацию главного правового инспектора труда Рескома Профсоюза Д.И. Бургуевой «Об итогах правозащитной работы Татарской республиканской организации Профсоюза в 2014 году» Президиум Рескома Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию об итогах правозащитной работы Татарской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки в 2014 году  принять к сведению.

2. Отметить высокий уровень правозащитной работы в 2014 году Азнакаевской, Апастовской, Арской, Зеленодольской, Лениногорской, Нижнекамских (город, УДО), Набережно - Челнинской,  Нурлатской,  территориальных (местных) профсоюзных организаций, профсоюзных организаций Вахитовского и Приволжского, Московского и Кировского районов Казани, учитывая количество и результативность проведенных в образовательных организациях проверок условий труда членов профсоюза; уровень оказанной правовой помощи первичным профсоюзным организациям: при проведении коллективно – договорной кампании 2014 года, при обращении педагогических работников в суды о признании права на досрочную трудовую пенсию; иные количественные показатели и результативность правозащитной работы, оказание консультативной правовой поддержки с использованием интернет – ресурсов.

3. С целью улучшения качества оказываемой Профсоюзом правовой помощи при отстаивании трудовых прав и социальных интересов членов Профсоюза территориальным профсоюзным организациям, профсоюзным организациям вузов и ссузов рекомендовать: 
- принимать участие в проверках Департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки РТ образовательных организаций республики с целью осуществления профсоюзного надзора за соблюдением трудовых прав членов профсоюза и дачи правовой оценки, выявленных нарушений в сфере труда в рамках реализации заключенного Соглашения о сотрудничестве;
- в рамках года правового всеобуча: проведение обучающих семинаров, иных мероприятий для председателей профсоюзных организаций, членов коллегиальных органов первичных профсоюзных организаций по вопросам организационного строения профсоюзной организации, на основании норм Устава Общероссийского Профсоюза образования; основам законодательства о труде, об образовании;

-  продолжать сотрудничество с кадровыми и юридическими службами территориальных органов управления образованием, вузов, ссузов при разработке нормативных правовых актов, регулирующих трудовые правоотношения и иные социально -  экономические интересы работников образования.



4. Территориальной (местной) профсоюзной организации Елабужского муниципального района РТ решить в 2015 году  вопрос о введении в штат СПО специалиста по правовой работе.


5. Указать председателям территориальных (местных) профсоюзных организаций  Актанышского (А.С.Карамов), Ютазинского (В.И. Орехова) муниципальных районов республики на отсутствие  информации об осуществлении правозащитной работы территориальными профсоюзными организациями за последние несколько лет, в том числе и за 2014 год. 

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного правового инспектора труда Д.И. Бургуеву.
	Председатель Рескома профсоюза
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	          Ю.П.Прохоров


И Н Ф О Р М А Ц И Я
Татарской республиканской организации Профсоюза 
о правозащитной работе к статистической форме отчета № 4-ПИ за 2014 год


По данным отчетов о правозащитной работе на 31 декабря 2014 года  в аппаратах территориальных (местных) профсоюзных организаций работает 12 штатных юристов, 28 внештатных правовых инспекторов труда.


2014 год был годом: заключения территориальных Соглашений на муниципальном уровне, коллективных договоров образовательных организаций; проведения отчетно-выборных конференций территориальными (местными) профсоюзными организациями; подготовки и проведения отчетно-выборной конференции республиканской организации Профсоюза.


В Республике Татарстан в конце 2013 начале 2014 года в каждом из 47-ми муниципальных территориальных образования заключено территориальное Соглашения, регулирующие социально-трудовые отношения работников образования и устанавливающие общие принципы регулирования связанных с ними экономических отношений. Сторонами Соглашений являются – территориальная (местная) профсоюзная организация и руководитель муниципального органа управления образованием, так называемые двусторонние Соглашения. Для гарантии полного бюджетного финансирования принятых сторонами обязательств, в 27-ми муниципалитетах заключены Соглашения, в которых наряду с  муниципальным органом управления образования, участником Соглашения является исполнительный комитет муниципалитета. 


Специалистами территориальных (местных) профсоюзных организаций, аппарата республиканского комитета Профсоюза проводилась правовая экспертиза каждого территориального соглашения, предшествующая его заключению.


С учетом практики, когда работодатели при необходимости рассмотрения обращения члена профсоюза о нарушении его трудовых отказывают профсоюзной организации в представлении документов о трудовой деятельности работника, ссылаясь на законодательство о защите персональных данных, мы рекомендовали дополнить разделы Соглашений «Гарантии профсоюзной деятельности» нормой следующего содержания: «При обращении к работодателю (его представителю) представителей выборных органов Профсоюза в связи с реализацией Уставной деятельности Профсоюза в части осуществления защиты трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюза работодатель не вправе не представлять персональные данные работника  – члена профсоюза при наличии его письменного согласия на раскрытие персональных данных». 


Также в Соглашения включены нормы о том, что распространение или раскрытие персональных данных третьим лицам выборными органами первичных, территориальных (местных), республиканской организации Профсоюза осуществляются только с согласия в письменной форме субъекта персональных данных.


Согласно цикличности коллективно-договорной кампании, за заключением территориальных Соглашений следует заключение новых коллективных договоров образовательных организаций.


В 2014 году в образовательных организациях республики заключено 2911 коллективных договора.


В феврале 2014 года специалистами республиканского комитета профсоюза был разработан макет Коллективного договора образовательной организации. Даны рекомендации по обновлению коллективных договоров в связи с введением СОУТ, изменениями законодательства, регулирующего аттестацию педагогических работников, изменениями в пенсионном законодательстве и другие.


Из правоприменительной практики, а именно, обращений в республиканскую организацию Профсоюза об отсутствии материальной поддержки работника со стороны работодателя в период длительной болезни, родилась рекомендация о включении в коллективные договоры ОО нормы о том, что длительно болеющему, более двух месяцев, работнику следует сохранять ежемесячно выплату авансового платежа заработной платы. 

В законодательстве отсутствует норма о том, что пособие по оплате временной нетрудоспособности является возмещением работнику утраченного на время болезни заработка. Выплаты из средств ФСС – это страховая выплата. Эта ситуация позволяет возмещать работнику сумму, меньшие утраченного заработка, и на них не распространяются нормы статьи 136 Трудового кодекса РФ о том, что периодичность выплаты заработной платы не реже, чем каждые полмесяца. Оплата листка временной нетрудоспособности производится только после его сдачи работником работодателю. В период болезни Работодателем не производятся никакие промежуточные начисления. Рекомендованная Рескомом Профсоюза норма коллективного договора, позволяет узаконить авансовый платеж заработной платы в период листка временной нетрудоспособности, и поддержать материально длительно болеющего работника.


Макет коллективного договора рекомендован к применению всем образовательным организациям республики.


В течение года территориальными (местными), республиканской профсоюзными организациями проведено  305 комплексных проверок по  вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.


Две территориальные (местные) профсоюзные организации (Лениногорская, Нурлатская) провели тематические местные проверки в 26-ти образовательных организациях.


212 проверок проведено совместно со специалистами муниципальных органов управления образованием.



В ходе проверок выявлено 2244 нарушения, выдано 331 представление, устранено 2011 из выявленных нарушений.


Комплексные (по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права) проверки носят плановый характер. Предметом изучения традиционно становились заключенные с работниками трудовые договоры, дополнительные соглашения к ним, отражающие изменения условий договора, содержание Правил внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, наличие и содержание штатных расписаний, утвержденных Приказами по ОО, реализация норм коллективного договора и другие вопросы.


Примеры:


Набережно-Челнинская профсоюзная организация в течение 2014 года провела комплексные проверки 36-ти образовательных организаций.


Проверки проводились правовым инспектором труда профсоюзной организации Саяховой А.Р. совместно со специалистами кадровой службы Управления образования.


К проверкам образовательных организаций подключалась председатель ревизионной комиссии территориальной профсоюзной организации Алиуллова Ф.З., которая проверяла организацию учета членов профсоюза в первичных профсоюзных организациях, полноту сбора членских взносов.


По результатам проверок отмечен высокий уровень кадрового делопроизводства во всех образовательных организациях. Вместе с тем, составлено 36 представлений об устранении 120-ти выявленных нарушений: график сменности сторожей составлялся без учета мнения представительного органа работников, не доведен до работников под роспись (МАДОУ № 53, МБДОУ № 41, МБДОУ № 40, МБДОУ № 6 и др.), дополнительные соглашения в трудовым договорам составлены с нарушением трудового законодательства (СОШ № 9, МБДОУ № 38, МАОУ «СОШ № 21» и др.), сделаны замечания к содержанию Правил внутреннего трудового распорядка (МБДОУ № 80, МАДОУ № 53, МАОУ «Гимназия № 76») и другие.


Выявленные нарушения были устранены работодателями в установленные сроки, о чем проинформирована территориальная профсоюзная организация. Обращений в государственную инспекцию труда со стороны профсоюзной инспекции труда не потребовалось.



Правовым инспектором труда Зеленодольской территориальной профсоюзной организации Гимаевой З.Т., так же с привлечением специалистов муниципального органа управления образованием в течение 2014 года планово проверено 23 образовательные организации муниципального района. В 12-ти организациях проверялась организация охраны труда, в 11-ти образовательных организациях проверяли организацию кадрового делопроизводства.


В ходе проверки  организации охраны труда установлено, что коллективные договоры содержат Список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день; Типовые нормы бесплатной выдачи сертифицированной специальной одежды, специальной обуви и другие средства индивидуальной защиты; Соглашения по охране труда. Работодателями проводится специальная оценка условий труда (аттестация по условиям труда). Льготы и компенсации, установленные по результатам специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест), работникам предоставляются в полном объеме. Медицинские осмотры работников проводятся регулярно. 

Вместе с тем, в образовательных организациях - Большеякинской СОШ, Кургузинской СОШ, ООШ № 17 последние пять лет  по условиям труда не аттестовано ни одно рабочее место.

Рекомендовано руководителям ОО обратиться с письменными обращениями в адрес Учредителя о необходимости финансирования специальной оценки условий труда работников образовательной организации.

По документации по личному составу выявлены факты несвоевременного обновления раздела трудового договора «Заработная плата» через дополнительные соглашения; отсутствие подписи работника на экземпляре работодателя; отсутствие указания реквизитов сторон в дополнительном соглашении и другие.

Правовым инспектор труда Гимаевой З.Т. руководителям образовательных организаций выдано 23 представления об устранении 54 выявленных нарушениях.

12 плановых комплексных проверок проведено Ульяновой Т.П. - правовым инспектором труда Нижнекамской городской профсоюзной организации работников дошкольного образования. 

5 образовательных организаций по вопросам соблюдения трудового законодательства проверила правовой инспектор труда Бугульминской профсоюзной организации Хасанова А.Н..

Председатель Нижнекамской районной профсоюзной организации Яшкова С.Н. совместно с главным специалистом отдела кадров управления образования Гумеровой Г.Г. и юристов отдела образования Хуснутдиновым И.И. проверили 23 образовательных организации комплексно по вопросам трудового законодательства. 

6 образовательных организаций проверено в 2014 году Апастовской территориальной профсоюзной организацией. Профсоюзная организация не большая по членству (824 члена профсоюза), председатель профорганизации Хураськина И.Б. является внештатным правовым инспектором труда. Для проведения проверок была создана комиссия в составе внештатного инспектора труда Профсоюза, специалистов по кадрам и охране труда отдела образования. В ходе проверки были изучены коллективные договоры, книги протоколов общих собраний трудового коллектива, штатные расписания, протоколы заседаний профсоюзного комитета об учете мотивированного мнения, протоколы аттестации рабочих мест, личные дела, трудовые договоры, документация по охране труда, иные локальные нормативные и правовые акты образовательных организаций.

По результатам плановых комплексных проверок территориальными профсоюзными организациями проводятся совещания, материалы проверок заслушиваются на заседаниях коллегиального органа профсоюзной организации. Итоги доводятся до руководителей ОО и руководителя муниципального органа управлением образования.


Выявляя актуальные вопросы, проблемы, возникшие в территории, территориальные (местные) профсоюзные организации организуют проведение тематических местных проверок.

С целью осуществления контроля за процедурой заключения коллективных договоров, соответствия содержания норм договоров действующему законодательству Лениногорской территориальной (местной) профсоюзной организацией проведена тематическая местная проверка образовательных организаций муниципального района РТ по теме «О соблюдении трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров».


Тематическая проверка проходила в сентябре 2014 года в 10-ти образовательных организациях. В проведении проверки приняли участие специалисты Управления образования. В ходе проверки установлено: комиссии для ведения переговоров, разработки проекта коллективного договора созданы приказом по организации; в целом заключенные договоры соответствуют нормам действующего законодательства. Вместе с тем, выявлены и недостатки: процедура ведения переговоров о заключении коллективного договора не документируется, трудовой коллектив не должным образом информирован о содержательной части договора, особенно Положений об оплате труда, иных гарантиях и компенсациях, предусмотренных договором.


Результаты проверки стали предметом обсуждения на заседании Президиума территориальной (местной) профсоюзной организации и доведены до руководителя  Управлением образования, руководителей ОО.


Нурлатская территориальная профсоюзная организация в течение 2014 года провела тематическую местную проверку в 16-ти образовательных организациях «Об организации учета и контроля профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях образовательных организаций. Реализация гарантий профсоюзной деятельности, определенных  коллективными договорами».


В ходе проверок значительных нарушений не выявлено, вместе с тем, при подведении итогов тематической местной проверки на заседании президиума отмечено, что мероприятие было полезным, результативным. Отслежена цепочка: от подачи членом профсоюза заявления о вступлении в профсоюз - до учетной записи в Журнале регистрации о выданном профсоюзном билете. Прошла сверка численности членов профсоюза и проверена полнота профсоюзного сбора со специалистами централизованной бухгалтерии, обслуживающей ОО. Установлено, членов профсоюзного комитета ОО, в соответствии с нормами коллективных договоров, материально поддерживают через стимулирующие выплаты, установленные Положениями об оплате труда, и предоставляют дни дополнительного оплачиваемого отпуска.


Нурлатская профсоюзная организация намерена в 2015 году продолжить  местную проверку по данной теме. 


По письменным обращениям членов профсоюза о нарушении трудовых прав проводятся внеплановые проверки работодателей. В ряде случаев, для восстановления прав работников, проверки работодателей проводились совместно с технической инспекцией труда Профсоюза.


Примеры.


В феврале 2014 года в аппарат республиканского комитета Профсоюза работников образования поступили обращения заведующих ДОУ Казани о приостановки финансирования выплат компенсационного характера работникам ОО по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. Руководители ОО Казани просили оказать содействие в переговорах с учредителем о необходимости финансового обеспечения компенсационных выплат во избежание многочисленных нарушений трудового законодательства.


Правовой и технической инспекциями труда Рескома Профсоюза с привлечением руководителей территориальных (местных) профсоюзных организаций Казани были организованы проверки выборочно ОО во всех районах Казани для проверки поступившей информации. По Вахитовскому, Приволжскому, Советскому районам информация о не выплате компенсационных выплат в ряде ОО подтвердилась. Установлены факты приостановки компенсационных выплат преподавательскому составу школ (Авиастроительный, Ново- Савиновский районы Казани); младшим воспитателям ДОУ (Вахитовский, Приволжский, Советский районы Казани); машинистам по стирке и ремонту спецодежды ДОУ (Вахитовский, Приволжский, Советский районы Казани). 

Дополнительно выявлены нарушения: работника ОО не знакомят под роспись с Картой аттестации рабочего места по условиям труда, а также, при формировании плана ОО по охране труда не всегда включаются мероприятия по улучшению условий на рабочих местах с вредными условиями труда.

Правовой и технической инспекциями Рескома Профсоюза, руководителями территориальных (местных) профсоюзных организаций Казани – внештатными правовыми инспекторами труда составлено 17 представлений в адрес руководителей ОО Казани с рекомендациями об устранении выявленных нарушений. 

Для обеспечения финансирования компенсационных выплат работникам ОО Казани по условиям труда, в адрес начальника Управления образования г. Казани Хадиуллина И.Г. от имени председателя республиканской организации Профсоюза Прохорова Ю.П., направлено письмо об установлении фактов приостановки компенсационных выплат по условиям труда по ряду должностей в образовательных организациях Казани; необходимости обеспечения финансирования компенсационных выплат по условиям труда работникам образовательных организаций Казани во исполнение принятых сторонами обязательств территориального Соглашения.


В адрес Департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило обращение от работника МБОУ «СОШ № 38» г. Набережные Челны о нарушении трудовых прав работника со стороны директора школы. В обращении работник указывает, что директор заставляет выполнять должностные обязанности, не свойственные занимаемой должности. Эта ситуация привела к применению к работнику дисциплинарного взыскания в форме выговора, за не выполнение обязанностей, которые не могут быть возложены на данную категорию работников. 


Специалисты Департамента надзора и контроля в сфере образования МО и науки РТ осуществили выездную проверку. Факты нарушений подтверждены, но в связи с отсутствием у Департамента полномочий по федеральному государственному надзору за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы права материалы проверки переданы в профсоюзную инспекцию труда.


Выявлено: не выполнение условий  коллективного договора по соблюдению порядка изменения условий трудового договора при уменьшении объема учебной нагрузки; должностная инструкция разработана на основании нормативного правового акта, утратившего юридическую силу; в образовательной организации не создана комиссия по трудовым спорам; дисциплинарное взыскание применено за невыполнение должностных обязанностей, которые являются не свойственными занимаемой работником должности.

По выявленным нарушениям в адрес директора школы главным правовым инспектором труда Рескома Профсоюза Бургуевой Д.И. направлено представление об устранении выявленных нарушений.  

Решением Набережно-Челнинского городского суда РТ от 18.12.2014 года приказ по ОО о наложении дисциплинарного взыскания отменен. Представительство интересов работника в суде осуществляла юрист Набережно- Челнинской профсоюзной организации Саяхова А.Р. Решение суда вступило в законную силу. Копию Решения суда прилагаю.

В октябре 2014 года предметом изучения правовой инспекции труда Рескома Профсоюза стала правозащитная работа территориальных (местных) профсоюзных организаций Альметьевского муниципального района республики.

Итоги рассмотрения обсуждались на заседании президиума республиканского комитета Профсоюза в ноябре 2014 года «Об осуществлении правозащитной деятельности СПО Альметьевского муниципального района РТ в учреждениях (организациях) образования».

В структуру Татарской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования входят две территориальные (местные) организации Альметьевского муниципального района РТ: Альметьевская территориальная организация профсоюза работников народного образования, профсоюзная организация работников дошкольных учреждений Альметьевского района и города Альметьевска. В структуре двух организаций 154 первичные профсоюзные организации (67/87 соответственно) по количеству образовательных организаций с общей численностью 6431 член профсоюза.

Материалы изучения опыта работы и постановление президиума прилагаю к отчету.

О признании права на досрочную трудовую пенсию по старости в связи с осуществлением не менее 25-ти лет педагогической деятельности в образовательных учреждениях для детей при помощи специалистов профсоюзных организаций в 2014 году состоялось 248 обращений в суды. Профсоюзные юристы (штатные, внештатные)  осуществляли представительство интересов истца в 219 процессах, из них - 207 процессов выиграны.

В суды обращаемся о включении в специальный стаж периодов работы в образовательных учреждениях: в школах – комплексах, школах – гимназиях, детских комбинатах, Центрах реабилитации для детей инвалидов; периодов: службы в рядах Вооруженных Сил в период до 1 октября 1993 года, периодов отпусков по уходу за ребенком, начавшихся до 6 октября 1992 года, очного обучения в учебных учреждениях, если периоду обучения предшествовала, и за ним непосредственно следовала педагогическая работа, обучения на курсах повышения квалификации с отрывом от работы и сохранением выплаты средней заработной платы; работы в должностях: инструктор по труду детского дома и другие.

При принятии судами республики решений о включении в стаж работы по специальности периодов иной деятельности на основании постановления СМ СССР от 17 декабря 1959 г. № 1397 «О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения», профсоюзным юристам изначально удалось сформировать судебную практику об исчислении необходимых 2/3 стажа на работе в учреждениях, организациях и должностях, работа в которых дает право на досрочную трудовую пенсию,  на момент вступления в правоотношения по назначению пенсии, а не на 1 октября 1993 года – дату прекращения юридического действия приведенного нормативного правового акта. 

Благодаря сформированной таким образом судебной практики, профсоюзным юристам удавалось решениями судов все эти годы включать в стаж работы по специальности периоды: работы на выборных должностях  в партийных и комсомольских органах, работу в качестве председателя колхоза, службу в Вооруженных Силах СССР, работы в качестве штатных пионервожатых и другие.

В 2014 году республиканским комитетом Профсоюза издан очередной, третий, сборник «Обзор судебной практики по вопросу досрочного пенсионного обеспечения педагогических работников по Республике Татарстан за период 2012-2013 гг.». 

В сборнике представлен обзор судебной практики, сложившейся в судах Республики Татарстан в 2012, 2013 гг., по вопросу признания права педагогического работника на досрочную трудовую пенсию по старости в связи с осуществлением не менее 25 лет педагогической деятельности в образовательных учреждениях для детей на основании статьи 27 Федерального закона № 173 от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Сборник содержит комментарий правовой инспекции труда  Рескома Профсоюза по состоявшимся решениям.

Информация сборника составлена на основе ежегодных отчетов территориальных (местных) организаций Татарской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования о правозащитной работе и адресована профсоюзным юристам, территориальным (местным) профсоюзным организациям, первичным профсоюзным организациям, членам Общероссийского Профсоюза образования.

Актуальными остаются вопросы соответствия образовательного ценза, направления профессиональной подготовки педагогических работников  образовательных организаций квалификационным требованиям Квалификационных характеристик, утвержденных приказом Минздравсоц развития России от 26.08.2010г. № 761н. 

Об этом свидетельствует количество обращений на сайт республиканской организации от педагогических работников.

В течение года по этой категории вопросов специалистами республиканской организации Профсоюза дано порядка 40 разъяснений.

Согласно Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 года № 966, наличие педагогических работников, заключивших с лицензиатом трудовые договоры, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым программам, и соответствующих требованиям статьи 45 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам является лицензионным требованиям к лицензиату при осуществлении образовательной деятельности.

На практике встречаются разные ситуации, не всегда можно помочь работнику, имеющему не профильное образование, продолжать работу на педагогической должности. Но с уверенностью можно сказать, что специалисты профсоюзных организаций оказывают помощь в каждой спорной ситуации.

В профсоюзную организацию Высокогорского муниципального района РТ обратилась воспитатель Б. в связи с угрозой увольнения по причине отсутствия педагогического образования. Воспитатель ДОУ окончила политехнический техникум по специальности «Экономика и бухгалтерский учет», далее прошла обучение в Приволжском межрегиональном центре ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) Федеральный университет» и получила диплом о профессиональной переподготовке работников образования по программе  «Дошкольное образование».

Председатель территориальной организации Саяхова Ф.И. письменно обратилась за разъяснением в Министерство образования и науки Республики Татарстан о возможном продолжении профессиональной деятельности данным работником.

За подписью заместителя министра был дан ответ, что в связи с прохождением профессиональной переподготовки в ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) Федеральный университет» по программе «Дошкольное образование» продолжение работы в должности воспитателя не является нарушением законодательства..

В адрес Нижнекамской городской профсоюзной организации работников образования (председатель Баринова С.В.) поступило обращение от М., которая работая в должности швеи детского дома, написала заявление о переводе на должность инструктора по труду. Руководителем организации было отказано в переводе по причине отсутствия у работника педагогического образования. М. имеет высшее инженерно – техническое образование, прошла переквалификацию в области дефектологии, имеет опыт работы с детьми. Переподготовка пройдена в ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) Федеральный университет». Заместителю председателя территориальной организации – правовому инспектору труда Фалаховой А.Ф. удалось убедить руководителя Детского дома о возможности работы М. в должности «инструктора по труду», перевод на педагогическую должность состоялся.

Апелляционным определением Верховного суда Республики Татарстан от 07.07.2014г. восстановлена в должности учитель Я. одного из образовательных учреждений Приволжского района Казани, уволенная в соответствии с пунктом 13 части 1 статьи 83 Трудового кодекса РФ в связи с осуждением в 2001 году по статье 116 Уголовного кодекса РФ «Побои».

Решением Приволжского районного суда от 17.04.2014г. исковые требования Я. о восстановлении на работе были отклонены. Истец подала апелляционную жалобу.

Отменяя Решение Приволжского районного суда Казани, судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда Республики Татарстан в апелляционном определении указала, что в период работы Я. в образовательном учреждении к ней ни разу не было применено дисциплинарное взыскание, последовательно присваивались квалификационные категории, учитель стал получателем гранта 2010-2015г.г. «Наш лучший учитель», зарекомендовала себя квалифицированным специалистом – педагогом. Оценивая данные обстоятельства, судом признано, что поведение истицы в течение продолжительного периода после прекращения уголовного преследования не дает оснований полагать, что она представляет какую-либо опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних, а потому она имеет право продолжать профессиональную деятельность в образовательной сфере. Апелляционное определение принято в развитие постановления Конституционного суда Российской Федерации от 18.07.2013г. № 19-П, выразившего правовую позицию, что при принятии решения о возможности продолжения педагогической деятельности конкретными лицами, необходимо учитывать факторы, позволяющие оценить возможность осуществления указанными лицами профессиональной деятельности, связанной с регулярными и непосредственными контактами с несовершеннолетними, без риска подвергнуть опасности их жизнь, здоровье, нравственность.

В Республике Татарстан продолжается реализация Программы обеспечения жильем работников бюджетной сферы через социальную ипотеку.

В Республике Татарстан с 2012 года учителям в возрасте до 35 лет государственных образовательных учреждений и муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования за счет средств бюджета Республики Татарстан обеспечивается субсидирование первоначального взноса по договору социальной ипотеки в размере 10 процентов от стоимости нормативной площади жилого помещения, приобретаемого ими на условиях социальной ипотеки в Республике Татарстан.

Субсидирование предоставляется тем, кто признан нуждающимся в улучшении жилищных условий. 

Большая часть территориальных (местных) профсоюзных организаций республики организовали работу в аппаратах СПО, райкомов по оказанию помощи в постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий работникам образовательных организаций.

Отмечаем работу в этом направлении: Нижнекамской городской профсоюзной организации, Нижнекамской организации работников ДОУ, профсоюзных организаций Альметьевского муниципального района, СПО Вахитовского и Приволжского районов Казани.

Экономическая эффективность в целом правозащитной работы республиканской организации в 2014 году составила порядка 80 миллионов рублей.

Главный правовой инспектор труда                                  Бургуева Д.И.
