О новой редакции Методических рекомендаций

по проведению территориальными правовыми

инспекциями труда проверок учреждений образования
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ЦК Профсоюза в целях оказания практической помощи территориальным правовым инспекциям труда в осуществлении профсоюзного контроля при проведении проверок учреждений образования направляет для руководства в работе Методические рекомендации по проведению проверок учреждений образования по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнению условий коллективных договоров, соглашений (далее – Методические рекомендации).

Новая редакция Методических рекомендаций подготовлена в соответствии с планом работы ЦК Профсоюза на II полугодие 2007 г.  правовым отделом с участием отдела по вопросам общего образования аппарата ЦК Профсоюза и одобрена решением Совета по правовой работе при ЦК Профсоюза от 27-30 ноября 2007 г.

Методические рекомендации определяют порядок проведения проверок учреждений образования правовыми (главными правовыми) инспекторами труда, в том числе внештатными правовыми инспекторами труда Профсоюза, содержат примерный перечень вопросов, подлежащих изучению при проведении проверок, с целью выявления и предупреждения нарушений трудового законодательства, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров и соглашений, обеспечения защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников, а также принятия мер по восстановлению нарушенных прав работников и привлечению виновных должностных лиц к ответственности за нарушения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

Указанные Методические рекомендации переработаны с учетом последних изменений, внесенных в Трудовой кодекс Российской Федерации (Федеральный закон от 30.06.2006 г. № 90-ФЗ), а также в иные федеральные законы и нормативные правовые акты, и предназначены для практического использования взамен аналогичных рекомендаций, направленных ранее письмом ЦК Профсоюза от 13 апреля 2005 г. № 21.

Надеемся, что применение Методических рекомендаций при проведении проверок по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнению условий коллективных договоров и соглашений окажет необходимую помощь в осуществлении профсоюзного контроля и будет способствовать повышению эффективности правовой защиты социально-трудовых прав работников образования.

Приложение: Методические рекомендации с приложениями –  на 45 л.
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