Информация 
Татарского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки  о выполнении обязательств отраслевого соглашения между Министерством образования и науки РТ и республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки на 2010-2013 годы в 2012 году.
Уважаемые коллеги!
В сентябре 2010 года на совместном заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Татарстан и Татарским республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки принято отраслевое Соглашение на 2010-2013гг., которое прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда, занятости и социальной защиты, регистрационный № 157 от 20 октября 2010 года. 

2 ноября 2011 года на совместном заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Татарстан и Пленума Татарского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки заслушаны информации сторон социального партнерства о выполнении отраслевого Соглашения и внесены изменения и дополнения  в отраслевое Соглашение между Министерством образования и науки Республики Татарстан и Республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки на 2010-2013гг., которые прошли регистрацию в министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан  14.11.2011г. № 157/1.
Отраслевое Соглашение  состоит из 11 разделов, и имеет 4 приложения.

Все действующие льготы и гарантии, установленные работникам образования  в соответствии с законодательством Республики Татарстан и отраслевым соглашением, благодаря  взаимодействию между Министерством образования и науки Республики Татарстан и Республиканским комитетом профсоюза работников  образования и науки  в 2012году сохранены.

Важными разделами отраслевого Соглашения являются обязательства сторон в области экономики и управления образованием, оплаты труда.

Состояние и порядок финансирования образовательных учреждений постоянно находятся в центре внимания, поскольку они непосредственно влияют на повышение уровня материального обеспечения работников, установление взаимосвязи оплаты труда с показателями работы конкретного работника, усиление мотивации к качественному результату труда.  

В 2012 году на новые условия оплаты труда перешли все образовательные учреждения и  работники информационно-методических центров. И особенно важно,  что базовый оклад первого разряда  по НСОТ установлен на уровне минимального размера оплаты труда, утвержденного в Российской Федерации. При этом уровень заработной платы напрямую  связан  с эффективностью деятельности работника за счет введения стимулирующих выплат, в том числе  за качество работы.

В результате социального диалога Министерства образования и науки РТ, профсоюзов  с органами исполнительной и законодательной власти  республики  удалось добиться повышения заработной платы в 2012 году работникам образования. Большую роль в этом сыграли Указы Президента РФ от 7 мая 2012 года в соответствии с которыми средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений.
С 1 октября 2012г. изменились условия оплаты труда работников системы образования:  установлена дополнительная надбавка в размере 6% от суммы должностного оклада и выплат стимулирующего характера(стаж, квалификация, классное руководство, награды и т.д.) за исключением премиальных выплат, выплат за качество и выплат за работу в сельской местности всем работникам учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования.
 Увеличены выплаты за проверку тетрадей в 2 раза; введена доплата за специфику учителям общеобразовательных учреждений - 9%.

С 1 декабря 2012 года внесены изменения в Положение об условиях оплаты труда работников государственных учреждений РТ:  

- дополнительные выплаты за квалификационную категорию (за II категорию – 2,5%, I категорию – 10%, высшую – 25%) установлены всем педагогическим работникам общеобразовательных учреждений, а не только учителям как было ранее; 

- доплата за специфику всем педагогическим работникам  общеобразовательных учреждений – установлена 42%.

- фонд выплат за качество в общеобразовательных учреждениях увеличился с 26% до 40%

 В результате чего средняя заработная плата работников общего образования в 2012 году составила 16180 рублей; а средняя заработная учителя в декабре 2012 года составит  - 23800 рублей, что несколько выше расчетной средней по экономике 
Впереди работа по повышению уровня заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования.
Выполняя  разделы  отраслевого Соглашения «Развитие учительского потенциала» и  «Гарантии занятости» Реском профсоюза совместно с Министерством образования и науки РТ способствуют созданию действенного и эффективного механизма, обеспечивающего повышение профессионального уровня и непрерывного повышения квалификации педагогических работников.  

В системе образования Республики Татарстан работают 59048 педагогических работников (в 2011г. – 64182 чел.). Образовательный уровень учителей общеобразовательных учреждений заметно вырос, 86,9%  от общей численности педагогических работников школ имеют высшее профессиональное образование. Кадровый мониторинг отражает рост численности молодых педагогов. Доля молодых специалистов в образовательных учреждениях составляет 10,7%. 

При проведении педагогической аттестации  в соответствии с отраслевым соглашением  в 2012 году льготами  воспользовались 6166 работников, льготой по упрощенной форме профессиональной экспертизы воспользовалось 4452 педагога, льготой по установлению уровня оплаты труда работника во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией – 1389 человек, сохранен уровень оплаты труда 347 педагогическим работникам, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более одного года со дня возобновления трудовой деятельности, так как срок действия квалификационной категории истек в период нахождения педагогических работников в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трех лет или в период длительной болезни.



В целях поддержки работников образования расширено конкурсное движение. В рамках Стратегии развития образования на 2010-2015 годы «Килечек»- «Будущее» учреждены гранты «Наш новый учитель», «Наш лучший учитель», «Учитель-исследователь», «Наш лучший директор школы», «Учитель школы ИКТ»


Реском профсоюза, территориальные профсоюзные организации принимали активное участие в разработке положений и экспертной оценке материалов претендентов на гранты. К сожалению, на уровне республике нет грантов для воспитателей, заведующих дошкольными образовательными учреждениями.


В целях  выполнения обязательств раздела «Трудовые отношения, рабочее время и время отдыха»  отраслевого Соглашения в 2012 году в рамках осуществления общественного контроля  за соблюдением работодателем трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при заключении с работниками образовательных учреждений трудовых договоров  - была проведена региональная  общепрофсоюзная тематическая проверка в образовательных учреждениях республики по теме «Условия трудового договора, как гарант стабильных трудовых правоотношений».


Цель проверки – предупреждение, выявление и устранение допущенных Работодателем нарушений при заключении, дополнении, изменении трудовых договоров работников образовательных учреждений республики.


Региональная тематическая проверка проведена 37 территориальными профсоюзными организациями в 352 образовательных учреждениях.


Большинство территориальных организаций профсоюза провели  проверки совместно с социальными партнерами: к проведению проверки привлекались специалисты (юрисконсульты, специалисты кадровых служб) муниципального органа управления образованием, либо исполнительного комитета территориального муниципального образования.


Тематическая проверка показала, что в основной массе работа над содержанием действующих трудовых договоров со стороны работодателя не является систематической.


Не получила широкого распространения технология обновления условий заключенного трудового договора при помощи дополнительных Соглашений.


Причины этого лежат на поверхности: отсутствие в штатных расписаниях образовательных учреждениях штатных единиц специалистов по кадровой работе. Только крупные ОУ, работающие в режиме автономии, могут позволить себе такую «роскошь», как специалист по кадрам либо штатную должность «юрисконсульта». Также в аналитических материалах отмечено, что практически отсутствует системное эффективное правовое обучение руководителей ОУ и специалистов по кадровой работе ОУ по правовым вопросам. В такой ситуации приходится рассчитывать только на самообразование руководителей в сфере права, но законодательство, регулирующее трудовые правоотношения очень объемно и, к сожалению, нестабильно. Поэтому отслеживать изменения непросто.


К сожалению, многочисленный методический материал, по обозначенной тематике, разработанный специалистами ЦС Профсоюза, Рескома Профсоюза, специалистами территориальных профорганизаций и доведенный до каждого руководителя ОУ на совещаниях, семинарах, в форме брошюр, при помощи интернет – технологий, не находят широкого применения при осуществлении работодателем работы по кадровому делопроизводству.


Выявленные нарушения являются типичными. Все материалы вы можете взять на сайте.

Важным результатом проведенной проверки является тот факт, что большая часть территориальных профсоюзных организаций обсудили  результаты проверки на заседаниях президиумов, советов и довели информацию до руководителей муниципальных органов управления образованием.


Учитывая, что, условия трудового договора меняются, профсоюзный контроль по вопросу содержания трудового договора  работника ОУ должен быть постоянным, особенно необходимо отслеживать ситуацию после проведения ежегодной тарификации педагогической нагрузки.


Специалистам территориальных организаций Профсоюза следует усиливать работу в части осуществления общественного контроля за соблюдением работодателями трудовых прав и предоставления социальных гарантий членам профсоюза, в том числе периодически отслеживать ситуацию по обновлению условий трудовых договоров, заключенных с работниками ОУ.


Усилить информационно-методическую работу по доведению до каждой первичной профсоюзной организации методических материалов в сфере регулирования трудовых правоотношений, разработанных службами Профсоюза, по разъяснению правовых аспектов актуальных  вопросов в деятельности образовательных учреждений.

Республиканский комитет профсоюза постоянно осуществляет мониторинг предоставления социальных льгот и гарантий работникам образования, внедрена электронная программа «Социальные гарантии».

В 2012 году в соответствии с отраслевым соглашением работникам образования представлены оплачиваемые свободные дни по социально значимым причинам: 

в связи с бракосочетанием работников - 1067 чел.; 

бракосочетанием детей – 1435 чел.; 

смерть близких - 2502 чел.; 

переезд на новое место жительства – 615.; 

проводы сына в армию – 517чел., 

родителям первоклассников – 1812, работникам, имеющим родителей в возрасте 80 лет и старше, – 857 чел.

Полностью оплачиваемый «мамин день» предоставлялся 29541  женщине-работнику отрасли, имеющим детей в возрасте до 16 лет.

Получили материальное вознаграждение в размере тарифной ставки, при увольнении в связи с пенсионным возрастом при оставлении рабочего места – 631 работник на сумму около 3 млн. рублей.

3 дня дополнительно к отпуску за работу в течение года без больничного листа получили  27046 работников образования.

254 педагога воспользовались правом на дополнительный отпуск сроком до одного года.  

Доплату за вредные условия труда согласно отраслевому соглашению получили 17178  работников образования. Дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда получили 8734 человека.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.10.2006 г., проводится работа по  реализации программы дополнительного негосударственного пенсионного обеспечения. Всего получают дополнительную негосударственную пенсию около 5 тысяч работников  отрасли, прекративших трудовую деятельность в связи с выходом на пенсию по старости, из них  в 2012 году правом на  дополнительное пенсионное обеспечение воспользовались 741 работник образования. 

Особого внимания заслуживает вопрос обеспечения педагогов жильем, который является актуальным на протяжении многих лет. 
В 2012 году улучшили жилищные условия  1562 человека, из них по программе социальной ипотеки получили квартиры 1308 работников образования, в том числе 47 молодых семей. В г. Набережные Челны квартиры получили 385 работников образования; в г. Казани – 615; Зеленодольске - 90; в Альметьевске - 43, Елабуге – 59; в Нижнекамске -34.

 Выделено средств на улучшение жилищных условий 106 работникам образования на сумму 78 млн.445тыс. руб.; 
119 учителей до 35 лет получили субсидии для уплаты первоначального взноса по договору социальной ипотеки в размере 10 процентов от стоимости жилого помещения на условиях социальной ипотеки.
В целях оздоровления работников образования республиканский комитет профсоюза добился выделения средств из республиканского бюджета на санаторное лечение работников образования. 
В 2012году  работникам образования выделено 2475 льготных путевок.

 Льготными путевками со скидкой 15 %  для членов профсоюза в профсоюзные санатории республики в 2012 году воспользовались более 250 работников образования, на эти цели использовано около 1 млн. рублей профсоюзных средств.

В соответствии со статьей 55 Закона РФ «Об образовании» и постановлением Кабинета Министров РТ № 192 от 20.04.2005 года «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), по оплате жилья и коммунальных услуг»  коммунальные льготы предоставлены 16867 работнику образования, работающему и проживающему в сельской местности на сумму более 58 млн.рублей.

Выполняя раздел «Улучшение условий и охраны труда» отраслевого соглашения, Профсоюзы постоянно проводят работу по совершенствованию ведомственного и общественного контроля за выполнением правил и норм по охране труда. Реском профсоюза имеет в штате технического инспектора труда. Профкомы обеспечили избрание, обучение, с выдачей удостоверений, 3000 уполномоченным (доверенных) лицам по охране труда профсоюза в образовательных  учреждениях. Избранные уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюза постоянно участвуют в работе комиссий по проверке учреждений образования на  готовность к работе в новом учебном году, приемке кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвуют во фронтальных проверках, подготовке вопросов для обсуждения на заседаниях профсоюзных комитетов. 

В 2012 году ими проведено 6010 обследований, выявлено 3020 нарушений, вручено 2138 представлений работодателям по их устранению нарушений правил и норм охраны труда.

    
 Территориальные организации  профсоюза, профкомы ВУЗов для улучшения общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях утвердили 69 внештатных технических инспекторов труда профсоюза, которые участвуют в работе комиссий по проверке готовности учреждений образования к началу учебного года, выполнению мероприятий по охране труда, включенных в соглашения и коллективные договоры, в подготовке вопросов на рассмотрение президиумов, совещаний, собраний.  


Ими проведено 310 обследования состояния охраны труда, выявлено 670 нарушений, выдано 305 представлений работодателям по устранению нарушений в области охраны труда.

     В 2840 образовательных учреждениях в целях социального партнерства созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда, в состав комитетов по охране труда избрано 5728 представителей профсоюзных комитетов.

     
Техническим инспектором труда профсоюза проведено 47 обследования, выявлено 380 нарушений правил и норм по охране труда, вручено 47 представлений работодателям по устранению выявленных нарушений.

     Руководители, заместители руководителей, специалисты по охране труда, внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные лица по охране труда, члены комитетов (комиссий) по охране труда проходят обучение и проверку знаний в 35 учебных центрах, имеющих аккредитацию Минздравсоразвития РФ  и лицензии на предоставление услуг по обучению и проверке знаний по вопросам охраны труда. По окончания курсов учебные центры обеспечивают каждого слушателя пакетом нормативных документов по охране труда.

     Отделы образования и образовательные учреждения ведут учет за своевременным обучением и проверки знаний охраны труда руководящих работников, специалистов, операторов котельных, ответственных за эксплуатацию объектов повышенной опасности, уполномоченных по охране труда профсоюза, членов комитетов (комиссий) по охране труда.


Профсоюзные комитеты провели месячники, дни охраны труда и участвовали в мероприятиях по проведению «Года охраны труда в Федерации профсоюзов Республики Татарстан» объявленного Исполкомом Федерации профсоюзов РТ и Президиумом Рескома профсоюза.


Республиканский комитет, Советы профсоюзных организаций, первичные профсоюзные организации с 1 апреля по 31 мая 2012 года провели тематическую проверку «Соблюдение законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительный и периодический медицинские осмотры (обследования)». Для оказания помощи территориальным, первичным организациям профсоюза, внештатным техническим инспекторам, уполномоченным по охране труда профсоюза было разработано методическое пособие по проведению всероссийской тематической проверки, которое направлено по электронной почте, а также размещено на сайте Рескома профсоюза.


Всероссийская тематическая проверка проводилась в рамках Всемирного дня охраны труда и Года охраны труда 2012 года, объявленного постановлением Исполкома Федерации профсоюзов Республики Татарстан от 20декабря 2011 г. № 12. 

 Проверки показали, что с введением  приказа Минздравсоцразвития России № 302н от 12.04.2011 года за счет введения в состав врачебных комиссий дополнительных врачей и анализов стоимость одного медосмотра превысила 2000 рублей. В связи с этим муниципалитетам придется добиваться снижения стоимости одного осмотра или искать резервы внутри муниципального бюджета. За свой счет проходят предварительный медицинский осмотр работники при поступлении на работу, которым при предъявлении квитанции об оплате администрация возмещает затраты. 


Однако ряд муниципальных руководителей не предусмотрели финансирование образовательных учреждений для проведений предварительных и периодических медицинских осмотров. 
В бюджете Республики Татарстан на 2013год запланировано 79 млн.рублей на эти цели.

 Во всех муниципальных районах заключены и действуют территориальные  соглашения, прошедшие уведомительную регистрацию в Министерстве труда, занятости и социальной защиты.

В Республиканской организации профсоюза  складывается практика вовлечения в переговорный процесс в качестве третьей стороны органов исполнительной власти муниципальных образований. Так сегодня 56% территориальных соглашений  являются трехсторонними, где наряду с профсоюзными организациями и органами управления образованием в подписании участвовали главы муниципальных образований. 

Соглашения, подписанные тремя сторонами, включая Главу администрации, председателя исполнительного комитета муниципального района придают соглашению большую значимость и гарантированность реализации. Из 48 территориальных Соглашений  в 26 установлены дополнительные льготы за счет средств местного бюджета.

В соглашениях  предусмотрены дополнительные права и гарантии деятельности профкомов, профсоюзного актива. 1438 председателям первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений установлена доплата из стимулирующих выплат, 758 – доплаты из премиального фонда, 1622 председателя получают оплачиваемые дополнительные дни к  отпуску.  

Учитывая необходимость создания условий для работы, профкомов продолжают создаваться в школах и детских садах специальные кабинеты профсоюзной работы в настоящее время таких кабинетов 140 , в школе № 110 г., 178, ДОУ Советского района города  Казани открыты кабинет Социального партнерства.

В 2012 году в образовательных учреждениях республики действуют 2850 первичных профсоюзных организаций, в которых заключен 2835 коллективный договор. В 15 первичных профсоюзных организациях коллективные договоры не заключены. 

В 2013 году в  целях дальнейшего развития системы социального партнерства, повышения  роли коллективного договора в защите  трудовых прав  и законных интересов работников образования Реском профсоюза работников образования будет проведен  республиканский конкурс «Лучший коллективный договор». 

Целенаправленная работа по усилению влияния коллективно-договорного регулирования  позволила в 2012 году обеспечить реализацию отраслевого, 48 территориальных соглашений, ___ коллективного договора, регулирующих социально-трудовые отношения более  140 тыс. работников образования - членов профсоюзов. 


Целенаправленная деятельность по развитию социального партнерства позволяет республиканскому комитету профсоюза сохранить стабильный уровень численности членов профсоюза и охвата профчленством в течение последних лет.  
В структуре Татарской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки 51 территориальная организация, 1850 первичных профсоюзных организаций, в которых на учете состоит 205316 членов профсоюза, из них 137762 работающих, 51234 студентов, 16320 неработающих пенсионеров.


Охват профсоюзным членством работающих в отрасли составляет -97%, среди студентов – 83%.

В  21 из 51 территориальной организации профсоюза 100% охват работающих профсоюзным членством, в 14 – 99% и выше.

Понимая важность информационной составляющей профсоюзной деятельности для совершенствования социального партнерства и повышения активности первичных профсоюзных организаций, Реском профсоюза уделяет этому пристальное внимание. Проводится масштабная модернизация парка компьютерной техники для территориальных организаций. 
В 2012 году приобретено 12 ноутбуков, 11 компьютеров на общую сумму более 500 тысяч рублей. Совершенствуется сайт, популярными являются разделы оплата труда, социальное партнерство, вопросы и ответы и другие.
Однако, несмотря на положительные результаты совместной деятельности сторон социального партнерства всех уровней, в выполнении положений Соглашения имеются проблемы, которые не удалось решить в         2012 году. Отдельные положения республиканского и территориальных соглашений недостаточно экономически обеспеченны. В республиканском и муниципальных бюджетах не предусматриваются достаточные средства на проведение мероприятий по охране труда. В нарушение ст.147 Трудового кодекса РФ, положений п. 5.10 отраслевого Соглашения не производились доплаты за работу в неблагоприятных условиях труда в отдельных районах республики. Положение об ежегодных отчетах работодателей перед коллективами образовательных учреждений о выполнении коллективных договоров учреждений выполняется не во всех учреждениях.

Но мы уверены, что только развитие социального партнерства, создание положительного имиджа профсоюза, организационно-финансовое укрепление каждой первичной, территориальной организации позволит достойно защищать социально-трудовые права и интересы работников образования.

В 2012 году значимым для образовательных учреждений, первичных профсоюзных организаций было участие в обсуждении проекта Закона «Об образовании Российской Федерации». В течение всего года вносились предложения в проект закона, активно обсуждались положения и нормы закона. Нашим профсоюзом были внесены значимые поправки, которые касались не только членов профсоюза, но и всех работников образования. В частности статьи законопроекта, где говорилось, что заработная плата может устанавливаться Указами Президента и быть не меньше чем средняя заработная плата по региону в экономике. Будучи на парламентских слушаниях в Государственной Думе, мы обсуждали этот вопрос вместе с председателем Госдумы и комитетом по образованию ГД РФ, и я говорил, что в данном случае Указ имеет ограниченный срок действия, т.е. если вдруг придет другой президент, то он может быть и не восстановлен. Поэтому вполне естественно, что мы стояли на позиции прямого указания и установки закона о том, что средняя заработная плата педагогических работников не должна быть ниже или равна средней заработной плате в экономике по региону. Эта поправка была одной из самых первых, на которой мы настаивали.  Хочется искренне поблагодарить все первичные, территориальные  профсоюзные организации, активно поддержавшие наши поправки, направившие телеграммы в адрес наших депутатов Государственной Думы, участвовавших в пикете в Москве 7.12.12.
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