[bookmark: _GoBack]Информационное письмо 
о проекте «Профсоюзная путевка за полцены»

Уважаемые коллеги!
Татарстанская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования реализует социальный проект «Путевка за полцены_2022».
 Мы предлагаем членам профсоюза и членам их семей льготные санаторные путевки на 12 дней в санатории «Сосновый бор», «Шифалы су - Ижминводы», «Васильевский», «Жемчужина» и «Нехама».
[bookmark: _Hlk93415814]Вы можете обратится в первичную профсоюзную организацию с заявлением (форма размещена на сайте Рескома профсоюза www.edunion.ru). 
Первичная профсоюзная организация направляет ходатайство (форма размещена на сайте www.edunion.ru) в территориальную организации. 
Председатель территориальной профсоюзной организации направляет в Реском профсоюза (sp@edunion.ru) Список членов профсоюза (если оздоровление с членами семьи, указать членов семьи), желающих отдохнуть в санаториях по льготной путевке.

Стоимость льготной путевки (со скидкой до 50%) указана в Приложение №1.

Напоминаем, при заселении в санаторий необходим обязательный минимум документов:
· паспорт;
· санаторно-курортная карта, установленного образца;
· справка, что отдыхающие не контактировали с зараженными короновирусом в течение последних 14 дней. Документ должен быть выдан медицинской организацией не ранее, чем за три дня до даты заезда;
· QR-код для лиц старше 60 лет;
· документы на ребенка: свидетельство о рождении, санаторно-курортная карта (с обязательными отметками: анализ на энтеробиоз, осмотр дерматолога об отсутствии заразных кожных заболеваний), прививочная карта, справка об отсутствии контакта с инфекционными заболеваниями по месту жительства (действительна 3 дня).
Пожалуйста, не забывайте брать с собой страховой полис и СНИЛС, которые могут пригодиться Вам в случае необходимости получения специализированной медицинской помощи.

Желаем вам хорошего отдыха!
