И Н Ф О Р М А Ц И Я

о выполнении отраслевого Соглашения между Министерством образования и Татарским республиканским комитетом профсоюза 
работников народного образования и науки на 2014-2016гг.  в 2016году.
Уважаемые коллеги! 

Наше заседание проходит в год 25-летия развития социального партнерства в Республике Татарстан. На сегодняшний день в системе образования республики действуют 15-е по счету отраслевое соглашение, 47 территориальных соглашений, а также 2970 коллективных договоров образовательных организаций.
Мы отмечаем, что совместная конструктивная работа Министерства образования и науки Республики Татарстан и Республиканского комитета профсоюза работников народного образования по реализации отраслевого соглашения, позволяет сегодня утверждать, что основные обязательства отраслевого Соглашения на 2014-2016гг. выполнены.
         Ключевой задачей соглашений всех уровней является стремление партнеров к установлению достойного уровня оплаты труда, как важнейшей составляющей качества жизни работающих.
   
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» поэтапно повышалась средняя заработная плата учителей общеобразовательных организаций Республики Татарстан.

В 2014 году средняя заработная плата учителя составила 28888 рублей, воспитателя - 25330 рублей, педагога дополнительного образования - 17279 рублей. По итогам 9 месяцев 2016 года средняя зарплата в республике составила - 29147 рублей. Средняя заработная плата учителя составила - 29186 рублей.
Вопрос оплаты труда остается ключевым в переговорном процессе. У профсоюзов здесь позиция однозначная, которая как требование звучит на митингах «За достойный труд» - «Есть инфляция – должна быть индексация!». Рост заработной платы должен опережать рост цен на товары и услуги. 
По предложению профсоюзов в республике приняты меры по государственной поддержке и социальной защите молодых специалистов. Так, педагогическим работникам выплачивается ежемесячная стимулирующая надбавка в размере 20% от тарифной ставки первого разряда четырехразрядной тарифной сетки. При переходе на новую систему оплаты труда в бюджетной сфере удалось сохранить надбавку в размере 25% специалистам, работающим в сельской местности.
В прошедший период Реском профсоюза принципиально отстаивал свои предложения по модернизации оплаты труда работников системы общего образования в части определения порядка стимулирующих выплат за качество. Мы обращались к Президенту Республики Татарстан Минниханову Р.Н., проводили непростые переговоры с участием специалистов Министерства образования и науки РТ, Министерства финансов РТ и Центра экономических исследований, Кабинета министров РТ. Удалость отстоять нашу - профсоюзную позицию. В результате - порядок выплаты стимулирующих выплат остался прежним. Однако нам всем необходимо добиваться, чтобы стимулирующие выплаты во всех образовательных организациях имели дифференцированный характер, назначались, и выплачивались за конкретный высокий результат работы, мотивировали повышение качества образования. 

Ежегодно устанавливались дополнительные надбавки к должностному окладу, выплатам стимулирующего характера и выплатам за работу в сельской местности в размере 5% работникам образовательных организаций (за исключением педагогических работников и руководителей). 

По-прежнему низкой остается заработная плата обслуживающего персонала, поваров и кухонных работников. Неоднократные обращения профсоюзов к правительству Республики Татарстан о принятии предлагаемых мер пока услышаны не были, а это ведет к дестабилизации в отрасли образования. И в этой ситуации совместная работа с социальными партнерами всех уровней по повышению реальной заработной платы, уровня жизни работников образования должна пройти серьезную проверку на прочность.

Сегодня совместно с Министерством образования и науки РТ проводится большая работа над усовершенствованием нашей системы оплаты труда, приведением ее в соответствие с нормами трудового законодательства, принимаются меры по доведению доли тарифной части оплаты труда в структуре заработной платы работников образования до уровня не ниже 60 процентов.
Успешно реализуется Программа грантовой поддержки учителей, которая позволила не только увеличить заработную плату работников образования, но и повысить инновационную деятельность школ. 
Такое рабочее взаимодействие профсоюзов и их социальных партнеров вносит свой вклад в экономическую устойчивость, сохранение социальной стабильности в Республике Татарстан и способствует повышению мотивации профсоюзного членства.
Реском профсоюза широко использует различные формы социального партнерства. В 2016 году в целях дальнейшего развития системы социального партнерства, повышения его роли в защите трудовых прав и законных интересов работников образования, формирования позитивного общественного мнения о значимости социального партнерства прошел республиканский конкурс «Лучший видеоролик, посвященный 25-летию развития социального партнерства в образовании Республики Татарстан “Социальное партнерство: истории в деталях”».

В конкурсе приняли участие 17 видеороликов, которые обобщают и транслируют практику социального партнерства, распространяют положительный опыт работы первичных, территориальных профсоюзных организаций.
Отмечается коллективное участие в подготовке роликов.  Видеоролики раскрывают суть социального партнерства, способствуют повышению активности и заинтересованности работодателей и работников в договорном регулировании социально-трудовых отношений. Победителями стали территориальные профсоюзные организации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов г.Казани и города Набережные Челны. СОШ № 33 г.Казани и СОШ № 6 г.Азнакаево; ДОУ № 2 г.Кукмор, ДОУ № 57, 36 г.Альметьевска, ДОУ № 2 г.Бавлы; ДОУ №18 г.Лениногорска и ДОУ № 92 г.Нижнекамска.
Уважаемые коллеги!
Реском профсоюза ежегодно осуществляет мониторинг предоставления льгот и гарантий работникам отрасли с использованием автоматизированной программы.

 Все работники в полном объеме пользуются льготами по следующим социальным причинам:
- для осуществления ухода за детьми-инвалидами (4 дня в месяц) - 480 чел.; 
- «мамин день» за детьми до 16 лет (1 день в месяц) - 29093 чел.; 
- при бракосочетании работников (3 дня) - 770 чел.; 
- детей (1 день) - 1306 чел.; 
- при переезде на новое место жительства (2 дня) - 463 чел.; 
- проводы сына в армию (1день) - 576 чел.; 
- родители первоклассников 1 сентября и родители одиннадцатиклассников в день «последнего звонка» (1 день) - 2906 чел.; 
- работники, имеющие родителей в возрасте 80 лет и старше (1день) - 1562чел.; 
- в случае смерти близких родственников (3 дня) - 2702 чел.  

28224 работника получили 3 дополнительных оплачиваемых дня за работу в течение года без больничного листа к отпуску, 9157 работников, занятые на работах с вредными условиями труда – 7 дней к отпуску.

В соответствии с соглашением 1104 работникам произведены единовременные выплаты при увольнении по собственному желанию впервые после достижения пенсионного возраста в размере базового оклада. 
8892 работника образования, вышедших на пенсию,  получают выплаты из негосударственного пенсионного фонда «Волга-капитал», из них 1166 вступили в программу в текущем году. 

2441 работник смогли воспользоваться санаторными путевками за счет средств республиканского бюджета с оплатой от 10 до 50% в зависимости от среднедушевого дохода членов семьи.  Мы отстояли отраслевой принцип распределения санаторных путевок для работников образования.

Реском профсоюза совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты работает над внесением изменений в Порядок обеспечения санаторными путевками. 

В республике   продолжают действовать стимулирующие надбавки для молодых специалистов, надбавки и льготы для педагогических работников, проживающих в сельской местности. По итогам прошедшего года стимулирующую надбавку получили 2226 молодых педагогов. Средний размер надбавки составляет 1110 руб. (без учета страховых взносов). 

При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2016 году воспользовались 5694 человека, из них:  
4402 человека - применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации на первую или высшую квалификационную категорию; 
1040 человек - льготы по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией; 
252 человека - сохранили уровень оплаты труда, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более года со дня возобновления трудовой деятельности (выхода из отпуска) в случае, если срок действия категории истек в период в отпуске по уходу за ребенком, в период длительной потери трудоспособности, срок истек перед наступлением пенсионного возраста).

10237 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг на сумму более 52 млн.  рублей. 

Однако в 2016 году компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения не получили сельские педагогические работники в Алькеевском, Алексеевском, Балтасинском, Менделеевском и Муслюмовском районах. 

А это ведь одна из ключевых гарантий, предусмотренных п.8 ст.47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Одним из самых жизненно важных вопросов остается обеспечение работников образования жильем.  В 2016 году жилищные условия улучшили 732 человека, из них 520 чел. по программе социальной ипотеки. Сельские учителя пользуется Федеральной целевой программой: «Устойчивое развитие села».  В Нижнекамске 160 педагогов дошкольных образовательных организаций получили жилье, из них 100 человек по социальной ипотеке.

Выделены льготные ссуды на улучшение жилищных условий 97 работникам образования на общую сумму более 66 млн. рублей. 

 Учитывая актуальность обеспечения жильем, территориальные профсоюзные организации, Реском профсоюза оказывает работникам образования консультационную и практическую помощь в подготовке документов для постановки на учет.  

С 2014 года в отраслевом соглашении успешно реализуется раздел «Молодежная политика». В республиканской организации профсоюза работников образования более 30 тысяч молодых работников. В мае 2015 года состоялся 1 республиканский форум молодых педагогов, в котором приняли участие 120 молодых учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования со всех муниципальных районов республики. Разрозненно работающие по всей республике Татарстан педагоги были объединены в одну единую организацию – Совет молодых педагогов. Был избран его исполнительный орган - президиум- 14 активных и творческих педагогов с разных концов Республики, которые за короткий срок выработали общие цели и стратегию молодежной политики, и стали сплоченным коллективом, способным решать проблемы и вести за собой молодых педагогов Республики. Председателем избран – Каримов Р.А.

Совет молодых педагогов активно работает: создан, и утвержден нормативно правовой акт, регулирующий и регламентирующий деятельность Совета - положение о Совете молодых педагогов Республики Татарстан, появилась страничка Совета в Социальных сетях.  Спектр мероприятий, с участием молодых педагогов СМПРТ различный - от муниципального и республиканского, до всероссийского и международного уровней. 

Советами молодых педагогов были инициированы и реализованы различные социально-образовательные проекты, направленные на повышения уровня профессиональной, методической и правовой культуры молодых педагогов, выявление и решение социально-экономических проблем молодых педагогов, создание конструктивного диалога с органами власти. По инициативе СМП РТ возродилась номинация «Педагогический дебют» профессионального конкурса «Учитель года». В январе 2016 года проведена 1 сессия республиканской педагогической школы молодых педагогов, в августе совместно с Министерством образования и науки в Иннополисе прошел Форум молодых педагогов с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова. Председатель СМП РТ Каримов Рустам введен в состав Президиума Рескома профсоюза. В августе участвуя во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Таврида» в Крыму он выиграл грант 200 тысяч рублей за проект «Чемпионат педагогических кейсов».
 Ежегодно президиум Совета молодых педагогов РТ в полном составе участвует в Межрегиональном Форуме молодых педагогов «Таир».

Хочется отметить высокий профессионализм и заинтересованность членов совета и президиума в своем будущем в педагогике, а также - в развитии образования Республики Татарстан. Поддерживая молодежную политику, выполняя обязательства отраслевого Соглашения, ежегодно на заседании Президиума Рескома профсоюза 10 самым активным председателям территориальных объединений молодых педагогов за лучшую организацию работы вручаются дипломы и стипендии в размере 15.000 рублей.

Советы молодых педагогов являются социальным институтом, гарантирующим социальную мобильность, причем как горизонтальную в плане повышения мастерства, так и вертикальную в плане повышения социального статуса. На республиканском Форуме молодых педагогов создана Ассоциация молодых педагогов и руководителей образовательных организаций, которую также возглавил Рустам Каримов.

Реском Профсоюза отмечает актуальность и своевременность проведения в Профсоюзе Года Правовой культуры - мероприятия по популяризации правовых знаний в профсоюзной и в образовательной среде в целом, применение профсоюзными организациями новых форм и методов правозащитной работы,  мероприятия по повышения профессионального уровня, как профсоюзного актива, так и руководителей образовательных организаций, работают на профилактику правонарушений в сфере реализации трудовых прав, способствуют развитию социального диалога сторон трудовых правоотношений, повышению имиджа Профсоюза и мотивации профсоюзного членства. 

Реализация закона «Об образование в Российской Федерации»: совместная работа руководителей образовательных организаций и профсоюзных комитетов над Уставами, локальными правовыми актами образовательных организаций; работа сторон социального партнерства всех уровней по внесению изменений и дополнений в отраслевое Соглашение,  работа над изменениями, дополнениями условий трудовых договоров требует совместных усилий сторон социального партнерства и владения правовыми знаниями и практическими навыками в сфере правового регулирования трудовых правоотношений.

В ходе проведенной в марте 2016 года общепрофсоюзной тематической проверки в 626 образовательных организациях республики по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций» выявлено 2003 нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций. Результаты проверки заслушаны на заседаниях СПО, доведены до руководителей муниципальных органов управлением образования, ведется работа по устранению выявленных нарушений. 

По итогам проверки в помощь профсоюзному активу, руководителям образовательных организаций специалистами Рескома разработаны и размещены на сайте республиканской организации Профсоюза макеты трудовых договоров с учителем, воспитателем с учетом республиканской НСоТ.

В мае 2016 года вопрос «О работе республиканской организации Профсоюза по представлению и защите трудовых прав, социально – экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза в рамках проведения Года правовой культуры профсоюзного актива» стал темой заседания  республиканского комитета, на котором были обозначены болевые точки, требующие пристального внимания Профсоюза с перспективой их разрешения, такие как: процессы уменьшения уровня правовых гарантий в сфере труда в части уменьшения сроков действия трудовых договоров с ППС вузов, иные социальные издержки, ставшие следствием процесса модернизации профессионального образования – при развитии заочной формы обучения учащихся образовательных организаций среднего профессионального образования – преподаватели лишаются досрочных страховых пенсий, так как  численность обучающихся в возрасте до 18 лет начинает превышать 50 процентов от общего числа студентов; продолжающиеся процессы оптимизации сети образовательных учреждений, и как следствие, процессы высвобождения работников; сокращение штатных единиц – уменьшение количества ставок воспитателей на группу с двух воспитателей на группу при 12-ти часовом режиме работы ДОУ до трех ставок на две группы при десятичасовом режиме работы; оставшиеся0,83 ставки воспитателя не влечет права педагогического работника на досрочную страховую пенсию, фактически при тех же размерах страховых платежах в органы УПФ России; уменьшается количество штатных единиц уборщика служебного помещения, объем убираемых площадей растет при прежнем низком уровне заработной платы, фактически вопрос нормирования труда уборщика м и не стоит, моют все, что есть, на ставки, которые есть; в сельских образовательных организациях практически не осталось таких штатных единиц как сторож; важной проблемой остается не пропорциональность частей заработной платы работника бюджетной сферы – до 70 процентов стимулирующие выплаты; это тоже влечет правовые последствия: взять хотя бы размер оплаты разовой замены педагога, которая высчитывается только из оклада без учета стимулирующих выплат; остаточное финансирование должностей музыкального руководителя ДОУ, хотя новый закон «Об образовании в Российской Федерации» впервые объявил дошкольное образование самостоятельной образовательной ступенью, то есть не только присмотр и уход, но и реализация ФГОС.

Под поставленные цели и задачи требуется укрепление аппаратов территориальных профсоюзных организаций штатными специалистами – юристами. 
В Год правовой культуры в Профсоюзе территориальные (местные) профсоюзные организации проводили семинары профсоюзной общественности со специалистами Пенсионного фонда, фонда социального страхования, с представителями органов прокуратуры и другими специалистами. Регулярно проводятся занятия Школ профсоюзного актива.

В большинстве регионах Татарской республиканской организации Профсоюза специалистами Рескома во главе с председателем Прохоровым Ю.П. проведены семинары – совещания с освещением изменений законодательных актов, регулирующих трудовые правоотношения педагогических работников; дана информация о правоприменительной практике Профсоюза по отстаиванию трудовых прав работников отрасли.

Итоги проведения Года правовой культуры в территориальных (местных) профсоюзных организациях Арского региона были заслушаны на заседании президиума Рескома 25 ноября 2016 года.

С марта по ноябрь 2016 года впервые на уровне республиканской организации Профсоюза был объявлен конкурс среди территориальных (местных) организаций Профсоюза на лучшую пропаганду правовых знаний. В конкурсе приняли участие 10 профсоюзных территориальных организаций от 4 регионов республики. Помимо трех победителей конкурса, а это Азнакаевская, Зеленодольская и Набережно-Челнинская организации Профсоюза, отмечены и номинанты на лучшую школу актива, освещение правовой работы на сайте организации и другие.

Республиканским комитетом уделяется пристальное внимание вопросам обеспечения требований охраны труда в образовательных организациях РТ. В отчетном периоде проделывалась значительная работа по разъяснению норм принятых нормативно-правовых актов в целях повышения безопасности условий труда работников образования, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также соблюдения законодательства в части предоставления гарантий и компенсаций за работу в условиях, отличающихся от нормальных. 

Реализации данной задачи в 2016 году способствовали совместные семинары для руководителей и профсоюзного актива образовательных организаций, которые проводились с участием технической инспекции труда Рескома профсоюза в Арском, Нурлатском регионах, Балтасинском и Сабинском муниципальных районах. Оказана помощь в решении вопросов по организации работы по охране труда 99 председателям организаций профсоюза. За три последних года было организовано 17 семинаров по различным аспектам охраны труда. В целом методическую помощь специалистов Рескома получили свыше 140 образовательных организаций республики. 

Вопросы охраны труда, здоровья и жизни работающих, выполнения мероприятий по охране труда, включенных в коллективные договоры, территориальные соглашения, соглашения по охране труда регулярно рассматриваются на заседаниях органов управления образованием, педсоветах, совещаниях, заседаниях выборных профсоюзных органов. В истекающем году на заседаниях президиума Рескома вопросы по охране труда заслушивались 4 раза. Под пристальным контролем данный вопрос находится и в первичных организациях, где по итогам 11 месяцев текущего года состояние условий труда рассматривалось на заседаниях профкомов 3731 раз.

На обслуживании Рескома профсоюза находятся 2926 первичных профсоюзных организаций. Профкомы обеспечили избрание, обучение с выдачей удостоверений 2942 уполномоченных (доверенных) лиц профсоюза по охране труда в образовательных организациях. Также активную работу по соблюдению требований охраны труда проводят 49 внештатных технических инспекторов труда Профсоюза.

Образовательные организации проверяются комиссиями, с обязательным участием представителей профсоюза, по готовности к началу учебного года, к работе в холодный период; дважды в год производится осмотр технического состояния зданий, сооружений и оборудования образовательных организаций

Совместными усилиями внештатных технических инспекторов и уполномоченных по охране труда за последние 3 года проведено свыше 19 тыс. обследований (2014 г. – 6173 обследовании, 2015 г. – 7296, 2016 г. – более 6300), выявлено более 9 тыс. нарушений (2014 г. – 3250, 2015 г.– 3633, 2016 г. – более 2500) и вручено работодателям порядка 4 тыс.представлений на устранение выявленных нарушений. Главным техническим инспектором труда Рескома профсоюза в отчетном периоде проведено 67 обследований, выявлено 517 нарушений правил и норм в области охраны труда. Большинство выявленных нарушений устранено.

Реализация Постановления КМ РТ от 14 мая 2013 года №325, позволила практически исключить проблемы с прохождением работниками системы образования Республики Татарстан предварительных и периодических медицинских осмотров.

В центре внимания технической инспекции труда Рескома остается специальная оценка условий труда работников образовательных организаций. Начиная с 2014 года этой процедуре подверглось более 30 тыс. рабочих мест, из них около 13 тыс. были признаны вредными. Этот факт требует пристального изучения и разработки мер по улучшению условий труда, с целью снижения уровня негативного воздействия производственной среды на здоровье работников. Зачастую по результатам СОУТ работникам, занятым во вредных условиях, снижается уровень компенсаций без фактического улучшения условий труда, что является недопустимым. Кроме того, в рамках общественного контроля были выявлены случаи непредставления работникам предусмотренных законодательством гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда.

Также необходимо отметить, что в ходе проверок были выявлены нарушения по порядку и нормативу обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, несоответствия СИЗ предъявляемым к ним требованиям, что послужило одной из причин тяжёлого несчастного случая с поваром в Нижнекамском районе. Также были выявлены случаи несвоевременной переработки локальных нормативных актов по охране труда.

Анализ причин нарушений указывает, на то, что уровень подготовки кадров, занимающихся вопросами охраны труда в образовательных организациях не соответствует современным требованиям, а тот факт, что данная работа, как правило, дается в нагрузку к иной, основной по сути, работы не способствует повышению мотивации ответственных за охрану труда на качественное выполнение возложенных на них обязанностей. Еще одной причиной нарушений является недостаточное финансирование мероприятий по охране труда, что не только не позволяет своевременно и в полном объеме обеспечивать гарантии и компенсации за работу во вредных условиях, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, но и делает практически невозможным реализацию комплекса мероприятий по снижению уровней воздействия вредных производственных факторов на здоровье работников. 

О недостаточном внимании к вопросам охраны труда со стороны ответственных лиц говорит и статистика несчастных случаев на производстве с работниками образования:35 случае в 2014, 2015 году, из них 6 тяжелых и 3 смертельных, в 2016 году - 3 тяжелых и 1 групповой.

Уважаемые коллеги!

Эффективная работа по развитию социального партнерства невозможна без обучения и информационной
 составляющей.  2017 год объявлен общероссийским профсоюзом образования – Годом информационного PRодвижения. 

 Нам уже сегодня удалось выйти на новый, современный уровень работы с организациями и членами Профсоюза, в том числе в информационном сопровождении нашей деятельности. Успешно действует информационная цепочка: Реском - территориальная - первичная профсоюзная организация - член Профсоюза.
Все организации профсоюза оснащены современными средствами ИКТ. Налажен электронный документооборот и оперативный обмен информацией внутри всей структуры республиканской организации.
Более востребованным стал официальный Интернет-портал Рескома Профсоюза. Его посещаемость в 2016г. составила более 500 обращений. Значительно возросла роль собственных сайтов и страниц территориальных, вузовских и первичных организаций Профсоюза.
Одним из основных элементов единого информационного пространства Профсоюза является газета ЦС «Мой профсоюз», газета ФПРТ «Новое слово». 
Собственные издания (бюллетени, вкладыши в районные издания и др.) имеют профсоюзные организации дошкольных работников гг.Альметьевск и Нижнекамск, периодически выпускают свою информационную печатную продукцию выборные профсоюзные органы территориальных профсоюзных организаций.

Ежегодно Реском профсоюза организует выездные семинары профактива на борту теплохода «Федор Панферов». В апреле 2016 года в г.Казани совместно с ЦС Общероссийского Профсоюза образования проведен Всероссийский семинар председателей территориальных организаций профсоюза по изучению практики работы республиканской организации по мотивации профчленства. Обучение профсоюзного актива должно носить системный характер. Оно осуществляется в 65 школах профактива, где проведено более 300 семинаров, обучено более 10 тысяч профсоюзных активистов. При Рескоме профсоюза работает постоянно действующий семинар. В июне 2016 года на теплоходе «Федор Панферов» прошел 3-дневный семинар победителей районных, республиканских конкурсов профессионального педагогического мастерства, профсоюзных конкурсов. В г. Казани состоялись встречи по обмену опытом с руководителями и профсоюзным активом из других регионов России: гг. Санкт-Петербург, Перми, Челябинской области.
Республиканский комитет профсоюза, выборные органы, территориальных организаций становятся постоянными, объективными и квалифицированными источниками информации по основным образовательным проблемам.

Целенаправленная деятельность по развитию социального партнерства позволяет республиканскому комитету профсоюза сохранять стабильный уровень численности членов профсоюза.

Татарская республиканская организация работников народного образования и науки – одна из крупнейших региональных объединений Профсоюза в Российской Федерации (III место) и в Федерации профсоюзов Республики Татарстан (I место).

В целом количество членов Профсоюза в республиканской организации – 207.359 чел.  (в том числе 138.427 работающих, 53.620 студентов вузов и ссузов, 15.752 неработающих пенсионеров).
Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 98% (в образовательных организациях – 99,5%, в дошкольных образовательных организациях – 99,9%, в организациях высшего образования – 86,8%, среди обучающихся в вузах – 86%, 100% охват профчленством сохраняется в 20 территориальных профсоюзных организациях, свыше – 99% в 16).

Для выполнения уставных задач, достижения поставленных целей Профсоюз выстраивает свою работу, в первую очередь, на принципах социального партнерства как важнейшего правового механизма, определяющего взаимоотношения Профсоюза и его партнеров в решении всего спектра проблем в образовании.

Сегодня нашим совместным решением будет принято отраслевое Соглашение между Министерством образования и науки Республики Татарстан и Татарским республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки на 2017-2019гг. 
Прочные партнерские отношения, установившиеся между министерством образования и науки и Республиканским комитетом профсоюза, являются залогом его успешной реализации.  «Вместе – в будущее!».

экономических
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