Неделя с профсоюзом
В 1500 образовательных организациях Татарстана прошли профсоюзные уроки, выставки, гостиные, флешмобы
Вера Леонидовна положила на парту старенькие профсоюзные билеты, которые она сохранила в память о родителях. Девятиклассники с увлечением рассматривали раритеты, сравнивали современные профсоюзные билеты с теми, что выдавались в Советском Союзе... 
Так необычно в конце сентября прошел профсоюзный урок в школе №115 Авиастроительного района Казани. Вели его учитель истории с 53-летним стажем Вера Тихомирова, знающая о развитии профсоюзного движения в России не понаслышке и председатель профсоюзной организации работников образования Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани Ольга Малышева.
В это же время о Профсоюзе рассказывали и в других образовательных организациях республики. В Татарстане второй год подряд проходит масштабная профсоюзная акция, инициированная республиканским комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ. За неделю в детских садах, школах и вузах было проведено 1730 профсоюзных уроков. Вели их не только ветераны педагогического труда, но и молодые педагоги, председатели профкомов, учителя истории.
- В акции было задействовано более полутора тысяч учреждений образования, – говорит председатель Татарской республиканской организации работников образования и науки Юрий Прохоров. – В этом году активно подключились Советы молодых педагогов. Провели не только профсоюзные уроки, но и тематические гостиные, флешмобы, конкурсы, выставки, викторины, квесты.
Юрий Петрович считает, что рассказывать школьникам о профсоюзном движении просто необходимо, это поможет воспитать гражданственность, ответственность, старшеклассники, студенты должны учиться быть полезными обществу. К тому же, если дети уже в школе поймут для чего созданы профсоюзы, придя в университет у них не будет дилеммы: вступать или нет в профсоюзную организацию.
Неделя профсоюзных проектов под названием «Молодежь выбирает профсоюз» получилась очень насыщенной и разнообразной. Узнать о том, что происходило в эти семь дней в каждом из районов Татарстана, можно будет в специальном сборнике, посвященном проекту. Итоги акции будут подведены в ноябре.
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За Неделю профсоюзных проектов «Молодежь выбирает Профсоюз!»
проведено:
1730 профсоюзных уроков
890 профсоюзных собраний
816 заседаний выборных органов
220 флешмобов
75 профсоюзных гостиных
53 заседания Советов молодых педагогов
В Профсоюз принято 729 работников образования и 12000 первокурсников.
