ПРОГРАММЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
2019
ЗА ЗДОРОВЬЕМ В КРЫМ!
Летний отдых для работников образования в санатории «Прибой» города Евпатория. Стоимость проживания и питания - 1500 рублей в сутки. Предоставляется бесплатный проезд до места на автобусе или льготный авиаперелет. Отдых для членов профсоюза и их семей в пансионате «Красный мак» города Алушта. Часть затрат на отдых компенсируется из профсоюзного бюджета.
ЛЬГОТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ
Проект реализуется республиканским комитетом профсоюза работников образования и ПАО «АК Барс банк». Ставка для членов профсоюза - 12% годовых, для молодых педагогов - 7%.
МЫ ВМЕСТЕ - МЫ РЯДОМ!
Сегодня 677 работников образования Татарстана воспитывают детей с ограниченными возможностями здоровья. С 2018 года в дни школьных каникул они могут бесплатно поправить здоровье в республиканских санаториях «Васильевский» и «Жемчужина».
ТЕПЛОХОДНЫЕ КРУИЗЫ
Каждое лето 500 работников образования: победители конкурсов профессионального мастерства и профсоюзные активисты отправляются в круиз по Волге. На борту теплохода для них организуются семинары, мастер-классы, концертная программа.
[bookmark: _GoBack]P.S. Чтобы принять участие в наших программах нужно обратиться в вашу местную профсоюзную организацию работников образования.
