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О правозащитной работе выборных профсоюзных органов

территориальных профсоюзных организаций Буинского региона


Президиум республиканского комитета Профсоюза отмечает, что в соответствии с законодательством, решениями VII Съезда Профсоюза и VI пленума Рескома территориальные профсоюзные организации Буинского региона (Апастовская, Буинская, Верхне-Услонская, Дрожжановская, Кайбицкая, Камско-Устьинская и Тетюшская) проводят определенную работу по правовой защищенности членов Профсоюза.

На заседаниях выборных профсоюзных органов в территориальных и первичных организациях Профсоюза рассматриваются вопросы правозащитной работы, о задачах профкомов образовательных учреждений по защите прав и интересов работников образования, о ходе реализации Соглашений и коллективных договоров.

С участием профсоюзных представителей проводятся плановые проверки по соблюдению трудового законодательства, оказывается юридическая помощь членам Профсоюза при обращении в суды о признании права на досрочную страховую педагогическую пенсию, профактив получает правовые знания на занятиях ШПА, где выступают специалисты правоохранительных органов, пенсионного фонда, управлений (отделов) образования, республиканского комитета Профсоюза, начата работа по подготовке внедрения профессионального стандарта «Педагог». СПО принимают активное участие в мероприятиях по недопущению конфликтных ситуаций в трудовых коллективах, осуществляют методическое сопровождение заключения колдоговоров, дополнительных соглашений к трудовым договорам работников, других локально-нормативных актов, контролируют предоставление компенсации расходов на жилищно-коммунальные услуги сельским педагогическим работникам, ведется работа с обращениями членов Профсоюза.
За последние два года всеми СПО Буинского региона оказана помощь в составлении обращений в суды 27 членов Профсоюза.

В то же время в правозащитной работе выборных профсоюзных органов Буинского региона имеются определенные сложности и неиспользованные резервы в оказании правовой помощи работникам – членам Профсоюза.

В связи с недостатком финансовых средств ни в одной из 7 территориальных организаций нет штатного юриста, что осложняет профессиональную правозащитную работу.

Председатели территориальных организаций Профсоюза не в полной мере используют в работе методические разработки Рескома по правовой тематике (образцы трудовых договоров, внедрение профстандарта «Педагог» и др.).
Недостаточно активно осуществляется мониторинг вопросов оплаты труда работников образовательных организаций, особенно в плане правильности выплаты доплат и компенсаций.
Исходя из вышеизложенного президиум Рескома Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Члену президиума Рескома Профсоюза, координатору Буинского региона Андреевой Л.А.:
- совместно с республиканским комитетом рассмотреть вопрос о штатном правовом инспекторе труда или юристе по Буинскому региону;
- представить в Реском Профсоюза в срок до 1 мая 2019г. информацию о выполнении данного постановления.

2. Рекомендовать председателям территориальных организаций Профсоюза Буинского региона: Каримовой Л.Ф., Сабирзяновой И.Р., Борисовой И.В., Каримовой Л.Ф., Зиннатуллину Р.С., Гращенковой Т.Н., Андреевой Л.А:
- принять меры по усилению и дальнейшему совершенствованию правозащитной работы, пропаганды правовых знаний в профсоюзных организациях системы образования;

- регулярно заслушивать на заседаниях выборных профсоюзных органов территориальных и первичных организаций Профсоюза информации профкомов по осуществлению контроля за выполнением трудового законодательства;
- постоянно осуществлять мониторинг заработной платы всех категорий работников, не допускать нарушения их прав и гарантий в оплате труда, в предоставлении льгот и гарантий, предусмотренных законодательством, республиканскими и коллективными Соглашениями, коллективными договорами;

- активизировать информационную разъяснительную работу по информированию членов Профсоюза о работе выборных органов Профсоюза по защите их прав и профессиональных интересов.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на Бургуеву Д.И. – гл. правового инспектора труда Рескома Профсоюза.
	    Председатель Рескома профсоюза
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