ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету по форме 19-ТИ за 2017 года
Татарского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ
Основные направления и приоритеты.

В отчетном году основными направлениями деятельности Республиканской организаций стали:

- повышение качества нормативного регулирования правоотношений между работодателями и работниками образовательных организаций в целях обеспечения требований законодательства в сфере охраны труда;

- повышение уровня теоретических знаний нормативной базы профсоюзного актива и социальных партнеров, а также практических навыков по реализации установленных требований законодательства по охране труда;

-  обеспечение общественного контроля за состоянием охраны труда и повышение его эффективности в системе образования Республики Татарстан с целью выявления и своевременного устранения нарушений законных прав работников на безопасные условия труда;
- изучение, обобщение и распространение лучших практик по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда, обеспечению требований законодательства по охране труда, популяризации безопасных методов работы. 
Особое внимание в текущем году было уделено внедрению систем управления охраной труда на уровне муниципальных органов управления образованием и в образовательных организациях.

Базой социального партнерства в сфере охраны труда, помимо нормативных актов федеральных органов власти, стали Закон РТ «Об охране труда в РТ», Республиканское отраслевое соглашение на 2017-2019 гг., Отраслевая программа Министерства образования и науки РТ «Улучшение условий и охраны труда работников образования. Безопасность образовательного учреждения» на 2016-2018 годы и др. Кроме того, в ряде муниципалитетов действуют собственные программы, направленные на повышение безопасности труда, предотвращение производственного травматизма, и формирование культуры труда у работников системы образования Республики. Так в Азнакаевском, Тетюшском муниципальных районах приняты и реализуются «Программы улучшения условий и охраны труда на 2016-2018 годы», аналогичные программы, рассчитанные на 2017-2019 годы, действуют в Азнакаевском, Мамадышском районе; территориальной организацией Вахитовского и Приволжского районов Казани реализован проект «Здорово здоровым здравствовать!»; аналогичные программы и проекты действуют и в ряде других районов. Большое внимание республиканским комитетом уделяется созданию и функционированию систем управления охраной труда в образовательных организациях РТ. Благодаря работе профсоюзных активистов в ряде районов и организациях удалось принять нормативные акты, регулирующих создание СУОТ. На муниципальном уровне в ряде районов положения о СУОТ разработаны и введены в действие приказами по отделу (управлению) образованием. Так в Альметьевском районе Положение о СУОТ введено в действие в ноябре 2015 года приказом №1210, в Аксубаевском – в сентябре 2016 (приказ №326). Также в 2016-2017гг аналогичные положения приняты в Агрызском, Арском, Бавлинском, Бугульминском, Кайбицком, Камско-устьинском, Лениногорском, Нурлатском, Тетюшском районах, г. Набережные Челны, что составляет примерно 25 процентов от всех муниципалитетов. На стадии завершения этот процесс в Азнакаевском, Атнинском, Мамадышском, Нижнекамском и Новошешминском районе. В образовательных организациях работа по внедрению СОУТ ведется активнее, нежели на муниципальном уровне. Так, помимо вышеназванных территорий, работу в данном направлении практически закончили в Буинском, Зеленодольском, Лаишевском, Рыбно-Слободском, Тукаевском районах, г.Казани, что составляет около 70% от всех образовательных организаций. В настоящий момент ведется работа с Министерством образования и науки РТ о придании статуса совместных рекомендаций Типовым положений о СУОТ, разработанных ЦС профсоюза.
В образовательных организациях РТ деятельность по осуществлению общественного контроля исполняют 51 внештатных технических инспектора труда и 2904 уполномоченных (доверенных) лица по охране труда. С целью защиты прав внештатных технических инспекторов, уполномоченных по охране труда во всех территориальных соглашениях, а также во всех коллективных договорах образовательных организаций закреплены гарантии их деятельности.

Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда в РТ принимает активное участие в работах по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвует во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в соглашения по охране труда и коллективные договоры. Всего в 2017 году было проведено около 7 тыс. обследований (602 – внештатными инспекторами и 6178 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 2778 нарушений (618 и 2160 соответственно) и выдано 885 представлений об их устранении (257 и 628). Наибольшее количество нарушений связано с режимом рабочего времени и времени отдыха(558), невыполнением работодателями обязательств, предусмотренными коллективными договорами и соглашениями по охране труда (306); проведением СОУТ, а также предоставлением в неполном объеме гарантий и компенсаций за работу во вредных (опасных) условиях труда (285); обеспечением работников средствами индивидуальной защиты (275). Также среди выявленных нарушений были связанные, как правило, с невнимательностью либо нерасторопностью лиц, ответственных за выполнение работ по охране труда — это несвоевременное обновление инструкций по охране труда, либо их отсутствие; незаполненные, либо неверно оформленные разделы трудовых договоров об условиях труда и компенсациях за работу во вредных и (или) опасных условиях труда; отсутствие росписей работников об ознакомлении с инструкциями по охране труда и результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах и др. 
В ряде районов республики территориальными организациями были организованы комплексные и тематические проверки образовательных организаций по соблюдению требований охраны труда. Так в Лениногорском районе совместной комиссией проведена комплексная документарная проверка 47 образовательных организаций района, в Набережных Челнах аналогичной проверке подверглись 24 организации. В Нижнекамском районе в рамках тематической проверки, внештатным техническим инспектором труда профсоюзной организации работников ДОУ, проведена проверка документации всех 93 образовательных организаций. В Бугульминском районе местной профсоюзной организацией проведено анкетирование среди работников по теме: «Оценка охраны труда на рабочем месте».
За отчетный период главным техническим инспектором труда профсоюза проведено 32 обследования, выявлено 221 нарушения правил и норм по охране труда, вручено 27 представлений работодателям по устранению выявленных нарушений по охране труда. По всем представлениям в Республиканский комитет были представлены ответы работодателей с отметками о выполнении мероприятий по устранению выявленных нарушений. В одном случае обследование проводилось совместно с техническим инспектором ФПРТ (в рамках подготовки вопроса к рассмотрению на заседании исполкома ФПРТ), им же и оформлялось представление. Кроме того, 4 образовательных организации Нурлатского района были посещены в рамках работы с обращением по вопросу предоставления работникам компенсаций за работу во вредных условиях труда. По итогам проверки было подготовлено письмо на имя администрации района.
Контроль за обучением профсоюзного актива по охране труда.
Постоянные изменения и уточнения в законодательстве требуют пристального внимания к подготовке профсоюзных кадров. Республиканским комитетом проделывается большая работа, направленная на постоянное повышение уровня квалификации профактива, и своевременное информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Так в 2017 году обучающий семинар с участием главного технического инспектора труда Рескома прошел в Бугульминском муниципальном районе. Повышение уровня профсоюзных кадров и руководителей образовательных организаций ведется также через оказание методической помощи в рамках осуществления общественного контроля. В отчетном году такую помощь получили более 50 организаций Дрожжановского, Нижнекамского, Нурлатского и Тетюшского районов, Московского района г.Казани. Так же в результате анализа итогов общественного контроля выявляются наиболее проблемные вопросы, наиболее часто встречающиеся в организациях. Для устранения пробелов по данным вопросам Республиканским комитетом издаются электронные информационные бюллетени. 
Обучение профсоюзных кадров и руководителей по вопросам охраны труда осуществляется также силами местных организаций. Так в Азнакаевском районе, в рамках школы профсоюзного актива проведены семинары по  темам «Осуществление административно-общественного контроля за охраной труда» (январь), «Организация оздоровительных мероприятий для членов Профсоюза» (декабрь); в Бугульминском районе – по теме «Общие требования безопасности  к учебным  помещениям»; в Зеленодольском районе на базе СОШ №4 провели  обучающий семинар «Совместная работа профсоюзной организации и администрации по созданию безопасных, комфортных условий труда», в Мамадышском районе - семинар-совещание с ответственными по охране труда на тему: « Охрана труда - это обеспечение безопасных условий труда и охраны жизни и здоровья каждого человека», учёба уполномоченных по охране труда на тему: «Формы контроля за соблюдением охраны труда в образовательных учреждениях со стороны профессиональных союзов»; в Альметьевском и Заинском районах  организовано обучение по специальной оценке условий труда с практическим курсом проведения исследования (испытание и измерение вредных и (или) опасных  производственных факторов). В Вахитовском и Приволжском районе г.Казани в мае  2017 года  для руководителей районов проведен семинар-практикум «Охрана труда – зона ответственности руководителя организации», к обучению были привлечены специалисты Центра «Охрана труда, пожарной и промышленной безопасности». В Тетюшском районе на базе Центра дополнительного образования детей были организованы семинары по темам: «Типичные нарушения по охране труда образовательной организации. Итоги совместной проверки по охране труда Рескома профсоюза работников образования и СПО района» для руководителей, председателей профкомов (ноябрь 2017); «Полномочия уполномоченного по охране труда профсоюза» для уполномоченных по охране труда (апрель 2017). Системная работа по повышению квалификации профсоюзных кадров по вопросам охраны труда ведется на базе собственного методического кабинета Набережно-Челнинским СПО.
В помощь уполномоченным по охране труда и руководителям образовательных организаций разрабатываются методические материалы. Так в Нижнекамском районе подготовлены 4 информационных бюллетеня по вопросам охраны труда (Вместе повысим культуру охраны труда, Если произошёл несчастный случай на производстве, Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда, Обеспечение прав работников на охрану труда), В Азнакаевском районе изданы бюллетени для первичных профсоюзных организаций:  «Организация и проведение специальной оценки условий труда», «Рекомендации по созданию и функционированию системы управления охраны труда», «Новое в законодательстве по охране труда», «Перечень документов по охране труда в организации», «Что изучается в ходе проверок образовательных организаций состояния охраны труда»,  «Недостатки, часто встречающиеся в ходе проверок образовательных организаций по охране труда»,  «Наполнение стендов по охране труда» и др., в Рыбно-Слободском районе подготовлены Методические рекомендации по  проведению расследования и учета несчастных случаев. Аналогичные разработки имеются и в других районах.

Всего в 2017 году за счет средств всех источников финансирования обучение по охране труда по 40-часовой программе прошли 5342 человек, на эти цели было израсходовано 5085,5 тыс. рублей.

Формы взаимодействия с органами управления образованием, прокуратурой и другими органами государственного надзора
Профсоюзные организации при защите прав работников на безопасные условия труда тесно взаимодействуют с органами управления образования. Ежегодно сторонами заключаются Соглашения по охране труда, конкретизирующие расходы на мероприятия по охране труда. Кроме того, взаимодействие осуществляется в рамках совместных комиссий по охране труда, которые обеспечивают контроль за соблюдением требований охраны труда в образовательных организациях. Также стороны совместно организуют обучающие семинары по вопросам охраны труда.
Взаимодействие с надзорными органами, в основном, осуществляется при приемке образовательных организаций к новому учебному году. В 2017 году таких проверок было 246. 
Специальная оценка условий труда

В Республике активно проводятся мероприятия по специальной оценке условий труда. В 2015 году СОУТ была проведена на 12 тыс. рабочих местах, в 2016 – на 22 тыс., в 2017 – на 17 тыс. Всего по состоянию на 1 января 2018 года этой процедуре было подвергнуто более 63,7 тыс. рабочих мест, что составляет примерно 61,6% от общего числа рабочих мест в системе образования РТ. На эти цели в 2017 году было израсходовано 11,3 млн. рублей. По результатам СОУТ в отчетном году 24,5% рабочих мест отнесено к рабочим местам с вредными условиями труда (3159 – к классу 3.1, 869 - к классу 3.2). В ряде районов показатели охвата рабочих мест СОУТ (АРМ) достигают 90% и выше. Это Азнакаевский, Альметьевский, Буинский, Верхнеуслонский, Камско-Устьинский, Кукморский, Лениногорский, Нижнекамский, Нурлатский, Спасский, Тетюшский, Ютазинский районы, Авиастроительный и Новосавиновский районы Казани, в ряде ВУЗов и учреждений СПО. Однако, имеются территории, где к данной работе еще не приступали, например, в Дрожжановском, Лаишевском, Муслюмовском, Новошешминском районах. 
По результатам проведения специальной оценки условий труда Республиканским комитетом фиксируется снижение уровня компенсаций за работу во вредных условиях труда. Прежде всего это связано с методикой проведения СОУТ, когда фактически без реальных изменений условий труда снижается класс вредности на рабочем месте. Так в Зеленодольском районе медицинские работники, ранее получавшие дополнительный отпуск по результатам АРМ, потеряли эту компенсацию по результатам СОУТ без фактического изменения класса условий труда (класс 3.1.). В ряде районов работникам, при снижении класса вредности с 3.2. до 3.1., помимо исключения дополнительного отпуска, снижены доплаты с 8-12% до 4%. По инициативе Рескома, территориальных СПО в ряде муниципальных районов были изданы приказы по органам управления образованием о недопустимости снижения объема компенсаций работникам, выполняющим свои функции во вредных условиях, без улучшения условий труда, подтвержденных результатами СОУТ (Альметьевский, Аксубаевский и др. районы). 
Компенсации за работу во вредных условиях труда находятся под пристальным вниманием профсоюзных органов. В феврале 2017 года работники образовательных организаций Нурлатского муниципального района получили уведомления об изменении условий их трудовых договоров с апреля текущего года. Причиной послужил Акт от 20.01.2017 проверки Финансовой палаты района Отделом оперативного контроля Департамента Казначейства МФ РТ, в котором указывалось на необоснованность предоставления гарантий и компенсаций работникам, ввиду того, что они не выполняют работы, предусмотренные Перечнем работ с неблагоприятными условиями труда, на которых устанавливаются доплаты рабочим, специалистам и служащим с тяжелыми и вредными условиями труда (утв. приказами Госкомобразования СССР от 20.08.1990 № 579, Министерства науки, высшей школы и технической политики от 7.10.1992г. № 611) либо Списком производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день (утв. Постановлением Госкомитета Совета Министров СССР и Президиума ВЦСПС от 25 октября 1974 года №298/П-22). Главным техническим инспектором труда была проведена проверка правильности установления доплат за работу во вредных условиях труда в 4 образовательных организациях района, после чего было подготовлено письмо в адрес администрации района с обоснованием правомерности установления компенсаций. По итогам проведенной работы, за всеми работниками района были сохранены ранее установленные компенсации за работу во вредных условиях.
По состоянию на 1 января 2018 года более 22,3 тыс. работников получают доплаты за работу во вредных условиях труда, более 6,3 тыс. – дополнительный отпуск, и около 100 человек – иные виды компенсаций (сокращенная продолжительность рабочего времени, молоко и др.)

Анализ несчастных случаев среди работников
За отчетный период в Республике произошло 10 несчастных случаев на производстве, из них 1 тяжелый:

1. 22 января 2017 года и.о. зав. кафедры уголовного процесса и криминалистики юридического факультета К(П)ФУ во время проведения соревнований по волейболу после прыжка за мячом упал, вследствие чего получил о/подтаранный вывих стопы.

Групповых и смертельных несчастных случаев в отчетном году зафиксировано не было.
Кроме того, главный технический инспектор труда принимал участие в расследовании еще трех смертельных несчастных случаев, произошедших 13.03.2017г. с рабочим по комплексному обслуживанию зданий МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №35 с углубленным изучением отдельных предметов г.Набережные Челны Коптяковым С.В. (острый задний инфаркт миокарда); с грузчиком УНП «Комбинат студенческого питания» КНИТУ-КХТИ Гизатуллиным И.Х., скончавшегося на рабочем месте в результате отека мозга, болезни сердца атеросклеротической; зав. столовой МБОУ «Гимназия-интернат №34» Нижнекамского муниципального района Петровой Е.А., произошедшего 03.01.2017г. (отек легкого острый при болезни сердца, гипертоническая болезнь с преимущественным поражением сердца и почек неуточненная).
Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФСС на предупредительные меры по охране труда.  
В отчетном году возможностью по возврату 20% взносов в ФСС воспользовались 507 организаций, в 2016 - 348. Сумма возвращенных средств – 5867,8 тыс. рублей, в 2016 – 3760,3 тыс. Основная масса возвращенных средств расходуется на проведение в учреждениях СОУТ. Наибольшие суммы вернули ВУЗы: К(П)ФУ – 1061,7 тыс. рублей (направлены на проведение специальной оценки условий труда), КНИТУ-КХТИ – 262,1 тыс. рублей (обучение по охране труда, приобретение аптечек первой помощи), КНИТУ-КАИ – 474,4 тыс. рублей (проведение СОУТ, обучение по охране труда, приобретение аптечек первой помощи).
Вместе с тем, стоит отметить, что не все организации пользуются правом на возврат 20% сумм взносов в ФСС. Это связано, прежде всего, с незначительными суммами возврата для малочисленных организаций, во вторую очередь это связано с удаленностью организаций от ФСС, когда транспортные расходы, связанные с подачей документов, становятся сопоставимы с размером возвращаемых сумм. Кроме того, ряд организаций предпочитает аккумулировать средства за три года.
Обеспечение общественного контроля за организацией обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ.
Как было отмечено выше, с обеспечением работников СИЗ связано множество нарушений. Прежде всего, это связано с недостаточным финансированием, вследствие чего работодатели не в состоянии обеспечивать выдачу СИЗ в соответствии с установленными Типовыми нормами. Второй группой нарушений являются нарушения, связанные с порядком обеспечения работников СИЗ (как правило, это ненадлежащее оформление карточек учета выдачи СИЗ).

Организация и проведение смотров-конкурсов по охране труда.
В соответствии с планом мероприятий Рескома на 2017 год в апреле были подведены итоги конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза - 2017». Первое место и звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза - 2017» по РТ было присуждено Сидюковой Риме Акдасовне, уполномоченной Профсоюза по охране труда школы №10 г. Лениногорска;

II место – Валиевой Лилии Мисалиховне – уполномоченному по охране труда МБДОУ «Детский сад №6 «Солнышко» г.Нурлат;

III место – Вазиевой Лилии Наиловне – уполномоченному по охране труда МБДОУ «Детский сад №27 «Росинка» г.Набережные Челны.

Местные организации в соответствии с собственными планами организуют и проводят региональные этапы конкурсов «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза» и «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», кроме того в рамках месячника, посвященного Всемирному Дню охраны труда, многие организации проводят собственные конкурсы «На лучшую организацию по охране труда», конкурсы рисунков «Охрана труда глазами детей» и др.

Безопасная эксплуатация зданий и сооружений образовательных организаций.

В республике ведется активная работа по модернизации материальной базы образовательных учреждений и прежде всего зданий и строений, в которых функционируют образовательные организации. В 2017 году введено в эксплуатацию или капитально отремонтировано 211 объектов (строительство – 16; ремонт – 195). Всего в отчетном году введено в эксплуатацию 6 зданий общеобразовательных организаций, 2 – начальных школы - детских сада, 7 – ДОУ и 1 здание учреждения дополнительного образования. На эти цели было затрачено 2527,4 млн. рублей. Основным источником финансирования стали бюджетные средсва, выделенные в рамках государственных программ «Модернизация региональных систем дошкольного образования в Республике Татарстан», «Капитальный ремонт дошкольных образовательных организаций», «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций», «Ремонт спортивных залов в сельской местности» и др.Также ремонт образовательных организаций осуществляется за счет привлечения спонсорских средств. Прежде всего, это средства ПАО «Татнефть». Так в Альметьевском районе проведен ремонт в 6 дошкольных учреждениях на сумму 28 млн. рублей, в Азнакаевском районе ремонтные работы проведены в 16 учреждениях образования на сумму 18,5 млн. руб. 
Внештатные инспекторы труда и уполномоченные по охране труда в образовательных учреждениях выполняют контрольные функции, участвуют в составе комиссий при приемке образовательных организаций к новому учебному году, приемке учебных кабинетов, спортивных залов и площадок, пищеблоков, также при испытаниях нестандартного спортивного оборудования, оформляют и подписывают соответствующие локальные акты. Уполномоченные по охране труда включаются в составы комиссий по техническому обследованию зданий и сооружений.
Обобщение опыта работы.

6 декабря 2017 года по инициативе ФПРТ и при огромной поддержке отраслевых профсоюзов в городе Иннополис прошла Стратегическая сессия по вопросам охраны труда «Формирование культуры безопасности – будущее сферы охраны труда». Данное мероприятие проводилось с привлечением представителей профсоюзных, законодательных и надзорных органов как регионального, так и федерального уровня, с активным участием социальных партнеров, с целью привлечения их внимания к вопросам сохранения здоровья работников при выполнении ими трудовых функций. Сфера образования на данном мероприятии была представлена 20 участниками.
В целях привлечения внимания к проблемам охраны труда, а также распространения лучшего опыта работы, данное направление активно освещалось Республиканским комитетом в Республиканских СМИ. Опыт работы Республики Татарстан в области охраны труда был представлен на страницах федерального издания - журнала «Образовательные учреждения: охрана труда, профилактика профзаболеваний, общая и пожарная безопасность» (тираж 5000 экз.).

В Лениногорском районе в местной газете организации Профсоюза работников образования «Профсоюзный огонек», которая выходит приложением к газете «Ярмарка» (тираж 5500 экз.), публикуется рубрика «Охрана труда», автором которой является внештатный технический инспектор СПО.
Традиционно, в апреле месяце, в учреждениях образования проводятся мероприятия в рамках месячника ко Всемирному дню охраны труда. В 2017 году он проходил под девизом «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». В рамках этого месячника были организованы круглые столы, семинары с участием специалистов управлений образования, районных профсоюзных организаций. В учреждениях образования на классные часы были приглашены представители пожарного надзора, МВД. Также были организованы выставки рисунков: «Охрана труда глазами детей», санитарно-экологические субботники, Единые уроки охраны труда 28 апреля.

Так Нижнекамской профсоюзной организацией работников ДОУ была проведена викторина на тему: «Один день из жизни уполномоченного по охране труда», которая прошла в три этапа:

1. Практические знания соблюдения требований по охране труда на рабочих местах;

2. Оказание первой медицинской помощи;

3. Блиц-опрос.

Команды победителей награждены дипломами. Каждый участник викторины получил памятный подарок, приуроченный ко Дню охраны труда.

В Азнакаево в детском саду №6 «Звездочка» внештатным инспектором по охране труда Профсоюза А.Н.Валиуллиной, профсоюзным комитетом был организован брейн-ринг «Азбука безопасности» для воспитанников, их родителей и работников. Членами жюри конкурса стали инспектор по противопожарной безопасности пожарной части Азнакаевского района Р.Хусаенов, начальник отделения ГБУ «Безопасность дорожного движения» А.Сагдатуллина. В г. Набережные Челны организована фотовыставки, отражающая деятельность первичных профсоюзных организаций по охране труда. В Бавлинской территориальной организации был проведен конкурс-КВН среди первичных организаций «Об охране труда всерьез и с юмором!».
В целях сохранения здоровья работников образования Республиканским комитетом был реализован проект «За здоровьем в Крым!», в рамках которого более 500 работников смогли поправить свое здоровье и набраться сил на берегу Черного моря.
В территориальных организациях также реализуются проекты направленные на восстановление здоровья работников образования.

Так территориальной организацией Вахитовского и Приволжского районов г.Казани реализуется социальный проект «Здорово здоровым здравствовать!». Главная цель проекта - обеспечение комфортных безопасных условий труда, создание системы   сохранения   жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.  Дорожная карта проекта представляет собой ряд спортивных, оздоровительных, творческих, медицинских, консультационных, мероприятий и обучающих программ, направленных на эффективное здоровьесбережение педагогических ресурсов.
Елабужским институтом КФУ организовано медицинское обследование 113 работниц силами семейной клиники «Танар», а также проведена акция «Розовая ленточка» по профилактике рака молочной железы.
В образовательных учреждениях г.Набережные Челны для профилактики профессиональных болезней были организованы: «Дни здоровья» с выездом в лес; диспансеризация работников; приобретение витаминов; организация приема кислородных коктейлей весной и осенью и др. мероприятия. Во всех ДОУ и многих СОШ организована работа кабинетов здоровья.
